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Proletari din toate tarile, uniri-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Reperele actualității agricole
ACJIUNI ENERGICE, VITEZĂ MAXIMĂ 

LA EFECTUAREA LUCRĂRILOR PRIORITARE
Tinerii — o prezență 
activă în campanie în această perioadă ce acumulează un volum mare de lucrări pe ogoare, tinerii patriei sînt pre- zenți prin fapte de muncă eficiente la acțiunile prioritare :• Teleorman: peste 6 500. tineri, constituiți în tabpre de muncă patriotică, participă la recoltatul și sortatul a 540 tone legume și a porumbului de pe o suprafață de 120 ha.
• Arad : 250 tone fructe și-au propus să culeagăîn. această săptămînă 800 de tineri din comunele județului. *

porumb. Și culturile succesive de fasole și castraveți insămințate după orz promit o recoltă bună. Acum, pe cele 30 de hectare se execută lucrări de întreținere. (Cătălin Bordeianu).• După o evaluare atentă a lanurilor, și in județul Ialomița s-a dat startul pen-■ tru cea mai lungă campanie agricolă, cea de cules a porumbului. Concomitent cu recoltarea ultimelor suprafețe de floarea-soarelui, în aceste zile au fost adunate primele sute de hectare din cele peste 90 mii semănate cy. porumb, din hibrizii extra-■ ..timpurii si timpurii. Specia- ț-.liștii. cadrele de conducere iisint în permanentă la datorie, adică în cimp, unde identifică solele pe caro po-: rurribul .a ajuns ,1a maturitate, mobilizind din timp toți locuitorii satelor, dirijind si folosind din plin și eficient combinele și mijloacele de transport. „Producția se anunță bună, cu posibilități de depășire a planului, in ciuda condițiilor vitrege ale acestui an“, ne-a confirmat Mihai Gheorghe, tinărul președinte al cooperativei agricole din Slobozia Nouă. Iată de ce, in județul Ialomița, campania porumbului a fost pregătită și declanșată cu maximă res

lier depinde Întreaga producție de scule a întreprinderii : burghie, freze, pînze de fierăstrău, cuțite cu diverse utilizări, broșe, alezoare. Colectivul atelierului a dovedit măsura responsabilității cu care este animat și, mai mult, a

trecut in ofensivă. Oamenii muncii, în marea lor majoritate tineri, au realizat înainte de termen două mașini de frezat semiautomat cu 3 axe.„Să nu vi se pară că este puțin, ne spune ing. Ion Dumitru, un tînăr și competent

• Brăila : 15 000 de tineri acționează în prezent la întreținerea culturilor succesive pe 2 500 ha. la recoltat 1 500 tone furaje, 600 tone fructe și 180 tone legume.
• Vrancea : în 9 consilii unice agro-industriale 4 700 uteciști. participă la lucrări de întreținere a culturilor, la cules și sortat legume și fructe, la strinsul furajelor.
• Cluj : lucrări agricole în valoare de 200 mii lei s-au angajat, să realizeze în această săptămină 4 000 de.tineri clujeni, în special la recoltări.
• Maramureș : 11 500 de tineri sint prezențP în agricultură la principalele acțiuni de se^pn.

• Toată suflarea satului este acum în cimp. locul unde porumbul, cartoful, floarea- soarelui sînt acum recoltate. In cooperativele agricole de producție Belcești, Letcani. Focuri. Gropnița și -Tîrgu Frumos. din județul Iași, strinsul florii-soarelui a atins perioada de vîrf. în lanul de floarea-soarelui, la C.A.P. Lețcani, l-am intîlnit pe inginerul șef al unității. Traian Meriu. care a ținut să ne precizeze : „Anul acesta X'Ogcerea mai timpurie a florii-soarelui a impus modificarea graficelor de recoltat st^jailite. Acolo unde plantele lyt s-»-u copt, uniform." Tim intrat in lan cu echipele, cu- legind manual capitulele maturate, urmind ca odată eu coacerea celorlalte să revenim. -Nu este un volum de muncă irosit. Dimpotrivă, este un ciștig. Nici o.'.cantitate de recoltă nu se pierde. Pe suprafețele recoltate mecanic am avut permanent grijă ca reglajele mașinilor să fie corecte. In cîteva zile vom declanșa și recoltatul sfeclei de zahăr. Am pregătit cu atenție această acțiune punind in concordanță graficele de'recoltare cu (tele1 de livrare la fabrica de zahăr.la recoltarea porumbului

SENSUL MAJOR AL AUTOUTILARII -
PRODUCȚIE, PRODUCTIVITATE, CALITATE

Ce „strategie" trebuie aplicată atunci cind ai de realizat 15 mii de tipodimensiuni de scule, în condițiile eficienței economice și ale unei calități ridicate ; care sector al activității capătă importanță deosebită în vederea realizării scopului propus 7 Iată întrebarea care ne-am pus-o și pe care am adresat-o și directorului întreprinderii de scule Rișnov, inginer Ștefan Radu. „Fiecare sector al activității noastre capătă importanță deosebită în procesul muncii, în procesul realizării unei noi calități a muncii, așa cum ne-o cere secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — răspunde interlocutorul nostru. Putem însă reliefa activitatea de autouti- 

pentru boabe au fost concentrate importante forte. De asemenea, nc-am mobilizat și pentru organizarea riguroasă a transportului la bazele de recepție jn așa fel incit porumbul, floarea-soarelui. sfecla de zahăr să nu rămină sub cerul liber pentru a nu se deprecia. Am antrenat in această operație toate atelajele disponibile".Porumbul pentru boabe a început să fie și recoltat in raza consiliilor unice Rădu- căneni, Vlădeni și Tibănești. Este vorba de hibrizii timpurii din care primele tone au ajuns la bazele . de .rgcentijKLa C.A.P. Crorban, • • ’ S'ire ' exemplu, recoltatul porumbului se desfășoară pe 80 de hectare zilnic. Președinta unității. Maria Baltag, ne spunea că principala preocupare este de a încheia cit mai repede culesul porumbului concomitent cu transportul acestuia in locurile amenajate și la bazele de recepție. Depănușatul intr-un timp cit mai scurt și livrarea operativă a cantităților contractate la fondul de stat consti- tuie imperativele muncii în aceste zile. Am intîlnit la recoltat și mulți tineri ai comunei, elevi, care ajutau la recoltatul fasolei cultivate intercalat pe cele 200 ja de 

lare, căreia li acordăm in mod aparte atenția noastră. $1 argumentele pe care le aducem sînt obiectivele autoutilării : întregirea unor linii de utilaje cu mașini și utilaje destul de complexe, care șă realizeze o producție de calitate și evi
La întreprinderea de scule Rișnov

dent, o productivitate ridicată, reducerea importului, posibilitatea de deservire multiplă, transformarea mașinilor universale în mașini specializate"...Trebuie spus că de autouti- lare, de activitatea acestui ate

ponsabilitate. Ritmurile bunei organizări anunță că recoltarea p.orumbului vă i'i aici o campanie rapidă și eficientă. O parte din porumb va fi recoltată manual, cealaltă parte, evident, mecanic, astfel incit campania porumbului să nu depășească 30 de zile, condiție esențială pentru evitarea pierderilor.La pregătirea mașinilor, s-a lucrat cu atenție sporită. Reparațiile ca și instruirea oamenilor au fost făcute temeinic. La mașini s-au făcutprobe, verificarea reglajelor funcționale. S-a lucrat cu echipe specializate pe Fț-pcrc și ■.'subansamble : motor, de- pănușătof. culegător de știu- ieți, instalație'hidraulică, am- breiaje, cutie de viteze etc., fiecare, purtînd. răspunderea pentru’ funcționarea bună a cdmbinelor. In urma probelor. comisiile de verificare alo. trustului de mecanizare au avizat favorabil intrarea utilajelor in tie pentru întreruperi brazdă. O garan- desfășurarea fără a campaniei esteși participarea activă a fie

șef de atelier. Prin aceste două mașini, rezolvăm un loc Îngust din producție ; și țineți cont de faptul că aceste mașini MF 308 vor înlocui mașini universale, care executau produse cu o singură spiră, în timp ce MF 308 pot fi polide- servite și lucrează cu 3 axe !“. Inginerul Dumitru ne completează imaginea de ansamblu asupra activității atelierului prin enumerarea produselor din acest an : mașini de ascuțit freze profilate, mașini de ascuțit burghie, mașini de ascuțit freze cu coadă, mașini de sudat prin frecare (se cuvine să facem această paranteză pen-
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cărui mecanizator la repararea, reglarea și probarea propriului utilaj, prilej de a-și însuși detaliile tehnice și funcționale.Pregătirea „ca la carte" a campaniei porumbului este confirmată in lan. La Grindu, Girbovi, Ion Roată. Axintelc, Ciocirliă, Malu, Jilavele cit și pe solele altor cooperatiye agricole, combinele funcționează fără întreruperi. Dealtfel, în taberele, de cimp, cisternele de motorină și atelierele mobile sint prezente la capul locului, iar echipele de intervenție sint pregătite să ^rymitdieze. nperațLv uviajiua-. .lele defecțiuni.Fapt îmbucurător, printre oamenii cimpului. tinerii se dovedesc a fi la înălțime, ho- tăriți să treacă examenul toamnei prin stringerca in timp record a intregii cantități de porumb. Dintre ei amintim pe cițiva : Nicolae Adrian. Ion Cristache. Gri- gore Vasile, Ion Răducanu, Alexandru Ristache, Octavian Alexandru. Dan Crețu. (Cornelia Andrei).
In pagina a III-a : Programul național 

de îmbunătățiri funciare — amplă acțiune 
patriotică pentru obținerea unor recolte 
sigure și stabile.

Din cronica 
întrecerii

BILANȚ RODNIC• Unitățile economice din județul Prahova au inscris in contul depășirilor de plan la zi pe 1083 o producție- marfă în valoare de peste 1.3 miliarde lei. In expresie fizică acest spor se concretizează in mai mult de 35 000 tone cărbune. 250 000 mp țesături, 5 000 buc. anvelope auto și tot atitea pompe de injecție, un număr însemnat de utilaje petroliere, miniere și tehnologice, piese turnate.din oțel și fontă, ma- șini-unelte și alte bunuri materiale necesare economiei naționale. Succesul întregit dc o producție netă suplimentară in valoare de aproape 750 milioane lei are la bază finalizarea măsurilor cu caracter tehnico-organizato- ric. prevăzute in programele adoptate la începutul anului de consiliile oamenilor muncii, precum și aplicarea prevederilor mecanismului eco- nomico-financiar. care au condus la folosirea cu randament sporit a întregului potențial tehnic, la reducerea cheltuielilor de fabricație și a consumurilor specifice.
PRODUSE

PESTE PREVEDERI• Cu realizări de seamă pășesc în luna septembrie oamenii muncii din industria dîmbovițeană — județ cu profunde înnoiri contemporane. Folosind cu randament sporit potențialul tehnic din dotare, ei au livrat, peste prevederile planului, beneficiarilor interni și partenerilor externi utilaje petroliere, chimice și tehnologice, cărbune, oțeluri și laminate, energie electrică, ciment și alte materiale de construcții, frigidere, țesături, mobilă și alte produse a căror valoare depășește 350 milioane lei.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația Dietei Japoneze

Președintele Republicii Socialiste Romania, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a primit, miercuri, delegația Dietei Japoneze, condusă de Hajime Fukuda, președintele Camerei Reprezentanților, care, la invitația Marii Adunări Naționale, efectuează o vizită in țara noastră.Din delegație fac parte : Hilcosaburo Okonogi. președintele Comitetului politic al Partidului Liberal Democrat în Dietă, Naohiko Ookubo. președintele Comitetului politic al Partidului Romei in Dietă. Eiichi Nagasue. președintele Comitetului politic al Partidului Social-Democrat in Dietă. Zenme.i Matsumoto, președintele Comitetului politic al Partidului Comunist în Dietă. Mamoru Tajima. președintele Comitetului politic al Partidului Noua Uniune Liberală în Dietă.La întrevedere au luat parte Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale. Stan Soare, președintele Grupului român al Uniunii interparlamentare. președintele Comisiei pentru invățămint, știință și cultură, Mihai Drăgănescu, membru al Comisiei pentru industrie și activitatea economico- financiară.A fost de față ambasadorul Japoniei la București, Takaaki Hasegawa.Conducătorul delegației a mulțumit pentru invitația de a vizita România, pentru ospitalitatea de care s-a bucurat și a avut cuvinte de înaltă anreciere față de succesele dobîndite de poporul nostru in dezvoltarea economico-socială. Șeful delegației a elogiat personalitatea
Tovarășul Nicolae' Ceaușescu, -președintele Republicii'Sortaliste România, a primit, miercuri, pe
Miercuri, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a primit pe Dhiab'M. Al-Algawi, ambasado

Din fondul de aur al gîndirii 
revoluționare, al operei 

tovarășului Nicolae Ceaușescu

EXIGENȚELE POLITICO EDUCATIVE 
ALE PERFECȚIONĂRII MUNCII 

ORGANIZATORICETrăim un timp istoric fertil, al marilor prefaceri revoluționare, un timp eroic, in care energiile creatoare inepuizabile ale națiunii noasti’e socialiste își află expresia deplină, tulburătoare", tonifiantă in ceea ce s-ar putea numi, ca o sintagmă, patosul construcției. Noua realitate materială și spirituală a României socialiste de azi este rodul muncii* * neobosite a întregului popor, strîns unit în jurul partidului, este rezultatul unui efort colectiv, conștient, al unei opțiuni ferme, irevocabile, în deplină conștiință de cauză, prin care socialismul a devenit însuși destinul nostru, axul central ăl existenței noastre.Ar fi insă o-iluzie simplistă și pernicioasă să se creadă că mersul nostru hotărît înainte este un marș triumfal, care se desfășoară de la sine, că este suficient să credem în triumful socialismului pentru ca acesta să devină, peste noapte, o realitate împlinită. Societatea românească pășește, sub impulsul spiritului revoluționar, într-o nouă etapă de dezvoltare, calitativ superioară celor ce au precedat-o. Dar nu este mai puțin adevărat că in fața factorului politic conducător al societății noastre se ridică noi sarcini și probleme complexe. Conducerea științifică a procesului revoluționar de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămintul României reclamă cu necesitate nu numai un proiect istoric de ansamblu al socialismului pe care vrem să-l înfăptuim ci și o metodologie adecvată a acțiunii istorice, o concepție practică, organizatorică menită să asigure o înaltă eficiență socială actelor noastre, inițiativei și înfăptuirilor noastre. Trecerea la o nou» calitate a muncii ti vieții 

proeminenta a președihtellii Romanici, activitatea sa. neobosită dedicată prosperității tării, întăririi păcii, colaborării și im telegarii inter naționale.Tovarășul țJicolae- Ceaușescu a salutat pe membrii delegației japoneze și a subliniat că vizită acesteia in Romania constituie o expresie elocventă a bunelor relații româno-japoneze.In timpul întrevederii au fost subliniate bunele raporturi statornicite intre 'țările noastre, raporturi ce cunosc' un curs ascendent: îndeosebi după vizita șefului statului rnjjnăn in Jiiponia. care a deschis perspectivele unei ample cooperări rd- mâno-japoneze în ' numeroase domenii de activitate.De ambele părți s-a apreciat că există largi posibilități pentru extinderea în continuare a acestor raporturi, spre binele ambelor, țâri și popoare, al cauzei păcii, destinderii și cooperării intre toate statele lumii. A fost subliniat rolul însemnat pe care il au parlamentele și parlamentarii în stringerea legăturilor de prietenie dintre cele două țări și popoare, în intensificarea conlucrării româno-ja- poneze. atit pe plan bilateral, cit și în promovarea unor relații noi. bazate pe egalitate» și echitate în viața internațională.Schimbul de vederi în probleme internaționale a scos în evidență necesitatea opririi agravării climatului politic mondial, reluării și continuării politicii de destindere, pace, colaborare și respect al independenței popoarelor, soluționării prin mij
Ambasadorul BelgieiYves Vercauteren, ambasadorul Belgiei la Bctcurești. 1n vizită de rămas bun, cu prilejul Încheierii 

Ambasadorul Republicii Irakrul Republicii Irak la București, in vizită de rămas bun, cu ocazia Încheierii misiunii sale in țara noastră.

in societatea românească actuală presupune, in mod firesc, nemij- locit, o nouă calitate a organizării societății, o nouă calitate a muncii organizatorice lâ toate nivelurile de activitate. „Munca de organizare, de repartizare a forțelor și de cuprindere a tuturor sectoarelor de activitate este esențială pentru o bună conducere de partid și de stat". Aceste cuvinte, rostite de secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prezența participanților ' la Consfătuirea de lucru pe proble- , mele muncii organizatorice și politico-educative din 2—3 august a.c, condensează în ele un ih-- contestabil adevăr, un sens practic, actional, ce nu trebuie nici un moment scăpat din . vedere.Pentru organizația revoluționară de tineret remarcile și indicațiile secretarului general al partidului privind principiile și imperativele actuale ale activității în domeniul organizatoric au o semnificație deosebită, ele constituie repere fundamentale ale întregii activități politice. Uniunea Tineretului Comunist, tineretul revoluționar al României socialiste reprezintă în viziunea partidului o puternică forță a progresului social. Organizația revoluționară de tineret este un sprijin de nădejde al partidului, un element de primă importanță al sistemului democrației noastre socialiste Ea se dovedește, prin cadrul său organizatoric, prin conținutul vieții sale de organizație, prin climatul politic, revoluționar pe care-1 acreditează la scara tinerei generații, un spațiu de manifestare și afirmare practică a valențelor politice ale tineretului, a calităților politice ale tinerilor activiști de azi, conducătorii de mline ai societății noastre. Or

loace pașnice, prin tratative, a stărilor conflictuale din diferite zone ale globului.S-a apreciat că problema centrală a vieții internaționale o constituie, in.momentul de față, lupta pentru stăvilirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, și în primul rînd la dezarmare nucleară, pentru o- prlrea amplasării de noi rachete'cu rază medie de acțiune în Europa, precum și retragerea ,și distrugerea celor existente, pentru crearea de zone denucleari- zațe pe continentul european și în alte, regiuni ale lumii, pentru reducerea cheltuielilor militare si realizarea unui echilibru militar la nivele cit mai scăzute.S-a evidențiat, totodată, necesitatea de a se acționa concertat in vederea lichidării subdezvoltării, a decalajelor existente în lume, edificării unei noi ordini economice mondiale, care să asigure tuturor statelor posibilități egale de dezvoltare, de progres economic și social. S-a subliniat că prin reducerea armamentelor și cheltuielilor militare s-ar elibera uriașe fonduri ce vor putea fi folosite pentru susținerea eforturilor de dezvoltare echitabilă a tuturor națiunilor.A fost relevat interesul României și Japoniei de a contribui, alături de alte state, la intensificarea eforturilor in direcția consolidăririi păcii și colaborării în întreaga lume. a.democratizării vieții internaționale și e- dificării unei lumi mai bune și mai drepte pe. planeta noastră.întrevederea a decurs, intr-o atmosferă cordială, prietenească.
misiunii sale in țara noastră.A avui loc o -convorbire care s-a desfășurat intr-o atmosferă cordială.

■ Cu acest prilej a avut loc • cpnvorbire care s-a desfășurat intr-o atmosferă cordială.

ganizația de tineret este o Înaltă școală politică în care se for- jază conștiința revoluționară a celor ' care vor prelua ștafeta construcției socialismului și o vor duce mai departe, este o școală a practicii vii, în care se definesc și se călesc caractere, se conturează și se împlinesc personalități.Cadrul organizatoric al activității ' revoluționare de tineret este un spațiu deschis creativității politice, umanismului revolu- țioriat’. El hu este un cadru rigid, inflexibil, restrictiv. El este un spațiu in pare spiritul revoluționar pulsează firesc, fără îngrădiri, în ritmul epocii, în consens cu ritmul dezvoltării democrației noastre socialiste.• Ceritralismul democratic nu este de aceea un precept înghețat ci un principiu viu al activității organizației noastre de tineret. Centralismul democratic presupune în egală măsură disciplina revoluționară, liber consimțită și o largă participare, democratică a tuturor membrilor organizației de tineret la viața acesteia. Presupune exigență și responsabilitate politică. Presupune încredere in capacitatea membrilor organizației de a judeca, decide și acționa în conformitate cu exigențele politice puse în fața lor de partid. Afirmarea în activitatea de zi eu zi a organizației noastre revoluționare, a principiului centralismului democratic este inseparabilă de afirmarea în practică a principiului muncii colective, baza consensului in acțiune, temeiul forței fi coeziunii organizației înseși.
MIHAI MILCA

(CenMnuar*  Ml • O*-*)
• te
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ORGANIZAȚIILE U .T ,C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Datoria prin excelență revoluționară

a organizațiilor U.T.C. 
la înfăptuirea și depășirea sarcinilor de producțieO luare de puls în organizațiile U.T.C. ne relevă, fără putință de tăgadă, un reviriment al întregii activități. Un tonus nou, un spor de responsabilitate, o notă în plus la ceea ce înseamnă cotidian într-o organizație de tineri revoluționari. Se observă mai ales o din ce în ce mai puternică preocupare a organizațiilor U.T.C., a activelor U.T.C. din întreprinderi îndeosebi spre problemele producției, spre aspectele de bază ale îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan. Și, legată de această problemă, un mai mare accent pe valențele educative ale participării tinerilor, ale organizației lor la realizarea sarcinilor de producție — acest capitol fundamental, determinant in caracterizarea activității organizațiilor noastre de tineret. Educarea, prin muncă și pentru muncă a tinerilor capătă în contextul întrecerii uteciste noi dimensiuni, impune găsirea de noi soluții, prospețime în activitate, elan, entuziasm. Fapt ce se poate constata cu cea mai mare ușurință în oricare din organizațiile U.T.C. Iată, iau amploare, numeric și calitativ, colectivele de tineri care muncesc și trăiesc în chip comunist. Colective care capătă caratele experienței, ale promovării noului în producție și ale formării politice și obțin rezultate din ce în ce mai bune. Întrecerea utecistă a devenit un domeniu important de activitate al organizațiilor U.T.C., un cadru favorabil afirmării tinerilor în lupta pentru o mai bună calitate, pentru promovarea progresului tehnic, pentru organizarea judicioasă a producției și a muncii. Munca voluntar-patrio- tică, lucrările finanțate și nefinanțate capătă caracteristicile unei activități mereu ascendente, devenind o adevărată datorie de onoare pentru colectivele de tineri. Un capitol aparte care a consacrat pe locuri fruntașe multe organizații U.T.C. în ultimii trei ani îl constituie eforturile tinerilor și excelentele reușite ale tinerilor în ceea ce privește economiile de combustibili; energie, materii prime și materiale. Iată doar cîteva puncte mai importante din activitatea ce contribuie hotărîtor la constituirea profilului organizațiilor U.T.C. în această perioadă. O mai bună muncă organizatorică a dus la o mai mare eficiență a colectivelor de tineri, a organizațiilor lor revoluționare in toate domeniile muncii

mobilizarea tinerilor

și vieții lor — de la acel pur „viață internă de organizație" pină la participarea și angajamentul organizațiilor U.T.C. în realizarea propriilor sarcini de plan. Desigur, tot ce ține de‘viața firească a tinărului membru al organizației U.T.C. face obiectul muncii organizatorice. Chiar și petrecerea timpului liber trebuie să însemne un aport substanțial și direct din partea organizației U.T.C. Dar, subliniem, factorul condiționant, datoria prin excelență revoluționară a organizațiilor U.T.C. este mobilizarea tinerilor la înfăptuirea sarcinilor de plan, traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, înfăptuirea Programului partidului. Fâră-ndoială în această complexă activitate a organizațiilor U.T.C., alături de factorul prganizatoric, un rol esențial îl are munca politico-educativă în rîndul tinerilor, efortul activelor U.T.C., al organelor și organizațiilor U.T.C. pentru educarea comunistă, revoluționară a tinerilor, pentru formarea conștiinței socialiste.Cele două documente de partid de excepțională însemnătate teoretică și practică, de importanță istorică pentru formarea și îndrumarea tineretului, a organizațiilor lui revoluționare, cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative și cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la grandioasa manifestare dedicată aniversării a 35 de ani de la organizarea primelor șantiere naționale ale tineretului constituie strălucite cadre de referință pentru un nou salt calitativ în intreaga viață a organizațiilor U.T.C., hotăritoare fiind in condițiile actuale intensificarea muncii organizatorice și politico-educative. Rezultatele obținute de organizațiile U.T.C., emulația din rîndul tinerilor sint deja dovezi grăitoare că saltul calitativ e posibil și necesar, el făcînd parte din însăși fibra revoluționară a organizațiilor U.T.C.Am fost prezenți în aceste zile în mai multe organizații U.T.C. Pentru început redăm mai jos cîteva dintre aspectele de muncă și viață ale organizațiilor U.T.C. din platforrha industrială a municipiului Botoșani — platformă în care se afirmă unul dintre cele mai tinere detașamente ale clasei noastre muncitoare.

Adeziunea la inițiativă— „Integrata" e socotită drept una dintre cele mai bune Întreprinderi din județ. Un motiv foarte important de mindrie pentru organizația de tineret de aici ai cărei membri înseamnă aproape 80 la sută din numărul total al oamenilor muncii Pe ce se bazează stilul de muncă al activului U.T.C, ?— Pe ideea că formăm cu toții o mare familie muncitorească, o familie de tineri revoluționari. Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire de lucru pe. problemele muncii organizatorice și politico-educative a deschis un nou, larg și generos cimp de a- firmare ideii de familie muncitorească, de colectiv muncitoresc de tineri revoluționari. întreprinderea noastră e foarte nouă, a intrat in producție în 1979, dar, in pofida acestui timp atit de scurt, credem că am reușit să formăm la tineri o solidă disciplină muncitorească. Avem 14 organizații U.T.C. în prezent, organizații foarte bune, de la birouri pină la cel mai nou uteeist dominînd un puternic spirit de angajare zarea sarcinilor tineri muncitori știință politică,

interviu
cu LILIANA AVADANEI, 

secretar adjunct cu probleme 
organizatorice al Comitetului 
U.T.C. — Integrata de in Botoșani

totală in reali- de plan. Avem cu o înaltă con- cu experiență

profesionala, revoluționari tineri ce pot constitui (și constituie deja) modele. Să-i numim aici și pe Mircea Turceac, secretarul organizației U.T.C. de la Meca- no-Energetic. Stela Rusu, secretara organizației U.T.C. schimb C Preparație, Elena Anton, secretara organizației schimbul C Filatură.— Inițiativa și adeziunea la inițiativă sint aspecte curente ale spiritului dintr-un colectiv muncitoresc revoluționar. Care este cea mai importantă inițiativă a organizației U.T.C. din „Integrata" ?— încă din toamna trecută am luat inițiativa să lucrăm o duminică pe lună „in sprijinul producției" — un schimb în care cîteva sute de tineri -vin să presteze muncă patriotică. E, cred, una dintre dovezile concludente ale conștiinței patriotice și revoluționare ale acestor tineri deveniți clasă muncitoare

de numai patru ani de zile. In cursul săptămini! acești tineri realizează ore de muncă patriotică cu materiale recuperate. Dealtfel in fiecare adunare generală probleme prioritare sint sarcinile de producție, realizarea planului, evidențierea tinerilor fruntași si discutarea celor aflați sub normă. Concursurile profesionale se bucură la noi de o largă audiență. Recent s-a desfășurat concursul ..Milni măiestre" (in organizațiile U.T.C. din secția Țesfttorie). „Cel mai bun filator". „Cel mai bun ajutor de maistru".— Desigur, viața organizației U.T.C. din „Integrata" este, in mod firesc, mult mai bogată, mai cuprinzătoare. Care sint aceste aspecte ce „colorează" activitatea tinerilor de aici ?— Reușitele și inițiativele pe linie culturală. Șl pe linie sportivă. Relațiile de prietenie durabilă stabilite la locul de muncă șt continuate in timpul liber. Toate acestea, dublate de o susținută muncă politică și educativă fac să realizăm, zi de zi.o- biectivul principal al organizației noastre — organizația de tineret școală de educație comunistă, revoluționară, factor de educație prin muncă și pentru muncă.
Genul feminin

în secția Preparație-Țesătorie simți bătaia de aripă a curentului cald și uscat. Zeci de mașini lucrează „ocrotite" de tinerii care tot meșteresc pe lingă ele. E ceasul cel mai plin al zilei. iar Elena Patrași, țesătoarea Elena Patrași. secretara organizației U.T.C. din secție n-are timp nici să scoată un grai. Abia intr-o pauză aveam să aflăm de la ea cuvinte aproape modeste, cuvinte simple despre viața organizației lor. Cuvinte și cifre. Pentru că de la aceste două elemente începe relatarea despre viața oricărei organizații U.T.C. A trecut demult vremea cind organizația U.T.C. se acoperea in cuvinte frumoase și abia de la cuvinte frumoase mai vedea ea ce se-ntimplă. Elena Patrași și biroul organizației au înțeles că mal întii, pentru ei, e fapta. Cuvintele se măsoară și se rostuiesc după faptă. Iată, in iulie planul a fost realizat de membrii organizației in proporție de 117 la_sută. Adică depășit cu cotiți, Elena ghiu,Simion, De asemenea, tot luna iulie nici un tinăr din orga-
mult. Fruntași pot fi so- fruntași intre fruntași. Posteucă, Maria Gheor- Paraschiva Luca, Maria in

nizațle nu a fost sub norma. Inițiativele organizației nu se opresc insă la realizarea pianului de producție. Contează și cum a fost realizat acest plan. Contează ce efecte, ce implicații are asupra dezvoltării vieții de organizație. Un schimb de experiență pe linie de producție cu uteciștii de la „Melana“, întreprinderea vecină, s-a încheiat, in prima fază, cu bune rezultate și va fi reluat in cu- rind. Activitatea de cunoaștere a legilor, dialoguri cu juriști, cu medici, cu alți specialiști sint obișnuințe in organizație. Inclusiv uniforma de muncă, ne spune Elena Patrași, constituie un semn al bunului mers al organizației. Și uniforma aceasta frumoasă ne dă un anumit spirit, e parcă un îndemn că trebuie s-o respectăm muncind. Priviți : batic roșu, bluză roșie, fustă bleumarin. Cea mai recentă și mai rodnică inițiativă : ho- tărirea adunării generale a Ute- ciștilor de a lucra, săptămi.nal, două ore de muncă patriotică in sprijinul producției.în secția vecină, la Filatură, aceeași atmosferă luminoasă, de muncă și încredere. Filatoarea Bena Baghiu, secretara organi-

zației U.T.C. Filatură schimb A, ține să ne spună că mindria tinerilor din secție e linia care lucrează pentru export. Răspunde de buna desfășurare a lucrărilor de aici Dorica Pralea, membră a biroului. Muncesc alături de ea ValeriaFrunză, Maria Candrea, Rodica Niculae, Silvia Crăicun. Celelalte uteciste ale secției, organizația e alcătuită in întregime din tinere, susțin, periodic, acțiuni de muncă patriotică pentru a realiza material necesar celorlalte secții. Ciștigătoarea concursului „Cel mai bun filator" face parte din această organizație. Mariana Eftimie o cheamă și susține că nu e singura ciștigătoare. Practic aproape toate colegele ei au același, nivel profesional. Ținem foarte mult, spune Rena Baghiu, la „Vitrina calității" care se dovedește un instrument mobilizator în lupta tinerelor pentru o cit mai bună calitate a producției.Două organizații U.T.C. foarte bune. Două organizații care se afirmă în viața întreprinderii „Integrata de in" ea modele. Modele sint cele 160 de tinere caro le- formează, modele sînt organizațiile prin tot ceea ce fac și aspiră. ■

La IMAIA există o frumoasă tradiție : tuturor sărbătoriților li se dă din partea colectivului, a întreprinderii, o .floare. O floare. De multe ori in asemenea cazuri emoția celui în cauză e atit de mare incit ajunge în vecinătatea lacrimilor. Să fie vreo corelație intre oferirea unei bunele rezultate pe obține acest colectiv ? în ultima perioadă muncit de aici au realizat circa 1 000 de agregate complexe, cu 200 mai mult fată la care se adaugă 100 pentru legumicultură. ia piesele de schimb tractoare s-a realizat o producție suplimentară do peste 8 milioane lei. Iată contextul realizărilor in care trăiesc organizațiile U.T.C. de aici, la care iau parte colectivele de tineri din IMAIA. O realizare de excepție a acestor tineri c noua linie de pinioane și roți dințate. „Acum așteptăm uleiul hidraulic și totul poate fi pus în funcțiune" spune strungarul Gheorghe Nichita. Zilnic Ia realizarea acestei linii au lucrat cel puțin cite 30 de uteciști. S-a lucrat la săparea fundației, la asamblarea și montarea mașinilor. „Motorul acțiunii" au fost tinerii de la mecano-eneTgetic, urmați de ceî de la uzinaj. „Au muncit bine, s-au dăruit, le place foarte mult ca întreprinderea să aibă secții bune șl cu atît ^nai mult s-au bucurat de

flori și care leNumai oamenii

Damaschin, Aurica

DAN SOFIAN 
lăcătuș

AUREL GHEBAC 
lăcătuș

GHEORGHE CIORNEI 
lăcătuș

GHEORGHE VACAREANU 
sudor

Munca de formare
a omului nou

interviu cu DUMITRU PUȘCAȘU,
secretarul Comitetului U.T.C. — întreprinderea mecanică Botoșani

t

„Participăm activ
la noua revoluție agrară"

interviu cu ing. CAMELIA COJOCARII, 
secretara Comitetului V.T.C. — I.M.A.I.A. Botoșani— Puține întreprinderi botoșă- nene sint atit de intens confruntate cu noul cum e întreprinderea mecanică. Care este partea de contribuție a tinerilor, a organizației ilor în acest Îndelung și frumos efort ?

— Desfășurăm o cuprinzătoa
re activitate politico-educativă 
care se regăsește constant in re
zultatele pe care le obțin tinerii 
in producție. Mai bine de jumă
tate din oamenii muncii din în
treprindere sint uteciști. Fapt, 
desigur, relevant. Ne-am realizat 
și depășit sarcinile de plan. Prin 
muncă concretă, zi de zi, aproa
pe fiecare tinăr a reușit, la lo
cul său de muncă să facă ino
vații, reamenajări, reorganizări 
care să-i optimizeze munca, re
zultatele de producție. Produc
ția noastră a evoluat atit de 
mult de la înființare (1977) și 
pină in prezent incit se pare că 
va trebui să schimbăm chiar șl 
denumirea întreprinderii. In ul
timele luni am trecut la realiza
rea de elemente hidropneuma- 
tice — fapt ce înseamnă intro
ducerea celui de-al doilea sistem 
de lucru in întreprindere. Ti
nerii s-au dovedit principalii 
protagoniști in asimilarea aces
tui sistem.— Care sînt coordonatele activității prezente și de perspectivă a organizației U.T.C. din această întreprindere ?

— Urmărim cu perseverentă 
formarea și dezvoltarea la ti
neri a spiritului economic, a o- 
bișnulnței de a prețui in cel mai 
înalt grad materiile prime și ma
terialele. Izucrăm foarte mult cu 
oțeluri speciale care sint scum
pe. Realizăm dispozitive menite 
să elimine definitiv rebuturile 
(exemplu rebuturile de sirmă 
pentru organele de asamblare). 
Contribuție deosebită au cele 
trei organizații U.T.C. de la sec
ția Fabricație. Organizația 
U.T.C, de la Eculafie realizează 
economii prin redimensionarea 
sculelor. Tot la capitolul atit de
important al economiilor utecis- noastre să fie șj mai bune decit 
te se adaugă și recuperarea am- • pină acum.

balajelor și a cherestelei. Orga
nizația U.T.C. de la întreținere 
se înscrie în contul economiilor 
cu realizări la recondifionări șl , 
refolosiri de piese și organe de 
mașini. Există un climat deo
sebit in acest sens. Căutăm noi 
și noi metode de economisire și 
de aceea ne interesăm foarte 
mult de ideile și propunerile ti
nerilor din adunările generale. 
Prin muncă patriotică au fost 
puse in funcțiune două utilaje 
de mare capacitate și urmează 
să mai punem pe linia de pro
ducție încă două. Importante lu
crări la linia de galvanizare sint 
prelate de organizațiile U.T.C. 
Urmărim de asemenea buna in
tegrare a tinerilor în producție, 
realizarea unei discipline exem
plare de producție, formarea u- 
nul adevărat comportament re
voluționar la tinerii organizației 
noastre.— Deja aveți realizări notabile. Cum desfășurați munca organizatorică și politico-educati- vă ?

— Punem accentul foarte mult 
pe dezvoltarea responsabilității 
fiecărui tinăr și pe formarea de 
organizații-colective foarte pu
ternice. Am mai spus că insis
tăm foarte mult pe valorificarea 
propunerilor tinerilor din adu
nările generale. Dialogul direct 
al activului U.T.C. cu fiecare ti
năr in parte are, de asemenea, 
un rol determinant. Colaborăm 
foarte bine in munca noastră 
organizatorică și politico-educa
tivă cu șefii locurilor de muncă. 
Eveniment deosebit pentru mun
ca și activitatea tinerilor din în
treprinderea noastră, cuvintarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Consfătuirea de lucru pe pro
blemele muncii organizatorice și 
politico-educative ne dă indica
ții prețioase asupra felului cum 
trebuie să desfășurăm de acum 
înainte activitatea organizatori
că și politico-educativă. munca 
deformare și ăf'ifmare a omu
lui nou. Beneficiind de acest 
cadru ne angajăm ca rezultatele

această noutate. Au căutat, pentru a fi la înălțimea exigențelor, să-și .îmbunătățească și cunoștințele nrofesionale. A fost un adevărat examen pentru ci pe care l-au trecut cu bine" (Mihai Herghelegiu, secretarul organizației de partid din secția uzinaj A). Secția uzinaj este în fapt beneficiara noii linii de producție. Cu atît mai firească a fost, deci participarea tinerilor dede plan, agregate Numai pent-u
încredere

aici la lucrările de montaj a noii linii, realizind și ei o serie de lucrări mai puțin dificile. Ei nu sînt în specialitate ca cei de la mecano-energetic, dar au făcut acest efort pentru a se obișnui cu noua capacitate de producție, pentru a o cunoaște mai îndeaproape. Deosebit de interesați s-au arătat frezorii Ionel Petrișor, Constantin Strîmbu și Ion Costescu. Ion Costescu este chiar secretarul organizației U.T.C. uzinaj schimb C. O discuție cu tinerii specialiști care au lucrat la montarea liniei scoate în evidență capacitatea lor de a pătrunde nou-

■ \ tatea tehnică, de a-i pricepe 1 rosturile și de a o face să pro- I ducă. Tonul a fost dat, în toate lucrările dificile, de birou) organizației U.T.C. . mecano- energetic, de electricianul Dumitru Băiceanu și mecanicii Dinu Sbimeț și Ion Niță. Ion Humlnic : „Ni s-a părut Interesantă montarea limîtatoare- , lor de mers in gol. A fost. Intr-Un fel. o premieră. Ti vom extinde rezultatele". Dumitru Curcă : „-Lecția- a fost învățată foarte ușor. Ne-a plăcut foarte mult această acțiune inițiată de organizația noastră U.T.C.". Dumitru Băiceanu : „La un moment dat se ivise nevoia modificării tuturor comenzilor la una din mașini. Ne-am documentat bine și am reușit acest lucru. A fost poate cel mai frumos moment din toată acțiunea, mo-► ment care ne-a adus încredere deplină in forțele noastre". O acțiune reușită, de economică și de umană importantâ"a zațiilor U.T.C. dinLinia de pinioane și roți dințate e gata de pornire. în secții se produc la această oră noi agregate, se desfășoară noi „campanii agricole". Și, paralel, comitetul U.T.C. a lansa! o „campanie" pentru punerea la punct a tuturor utilajelor și menținerea lor in stare de funcționare. Buna gospodărire face parte tot din viața de organizație.

valoare valoare organi- IMAIA.

OLGA P1ULEAC 
electrician

PETRU AILISOAIE 
electrician

VIORICA MURARIU 
lăcătuș

— întreprinderea. pentru mp- canizarea agriculturii și industriei alimentare are, după cum îi spune și denumirea, un profil deosebit față de celelalte unități economice botoșănene. Spre ce se îndreaptă, prioritar, eforturile organizației U.T.C. de aici ?
— Contribuția activă, efectivă, 

hotăritoare în Realizarea noii re
voluții agrare constituie preo
cuparea de bază a tuturor tine
rilor din cele 11 organizații. Ne 
desfășurăm activitatea intr-o u- 
nitate industrială cu tradiție, și, 
din acest punct de vedere pro
movarea spiritului tinăr. a spiri
tului novator este necesară.tulul
Noua revoluție agrară impune 
și in --------------- ------- ' " ‘
toate 
spirit 
luționar, un spirit creator.
fost nevoie, de exemplu, de rea
lizat agregate agzicole pentru 
gospodăriile mici, tn numai cî
teva săptămini le-am realizat. 
Acum am trecut la realizarea de 
agregate complexe, menite să 
evite trecerea tractorului de mai 
multe ori peste cultură și să 
ducă la economii de combusti
bili în agricultură. Realizăm 
piese de schimb dintre cele mai 
dificile, chiar și pentru utilajele 
din import. Sintem stăpîniți de 
ideea că tot ce realizăm noi 
prin munca noastră înseamnă un 
răspuns revoluționar față de 
sarcinile trasate de partid, față 
de țară.— în ce măsură sinteți legați de pulsul campaniilor agricole ?

— Noi devansăm campaniile 
agricole. Cind începe campania

întreprinderea noastră, in 
organizațiile noastre un 
mereu viu, profund revo- 

A

agricolă in cimp, noi, aici in uzi
nă am și incheiat-o, adică i-am 
asigurat toată tehnica trebuin
cioasă. Ducem o luptă strinsă 
pentru calitate. De calitatea 
produselor noastre este legată 
direct reușita campaniilor agri
cole.— Munca patriotică este un domeniu definitoriu pentru activitatea unei organizații U.T.C. Care sint inițiativele comitetului, cum au răspuns uteciștii la ele ?

— Numai prin acțiuni in spri
jinul producției am realizat deja 
planul la muncă patriotică in 
proporție de 150 la sută. Econo
mii de metal, montări de utila
je sint capitolele cele mai im
portante ale muncii patriotice 
realizate de tinerii din organi
zația noastră. Au fost foarte ac
tive organizațiile U.T.C. de la 
Uzinaj, de la Utilaje A, Debita
re, SDV schimb C. în perioada 
din preajma marii sărbători na
ționale am organizat zile-record 
in producție, acțiune ce a însem
nat cel puțin 70 mii lei valoare 
suplimentară pe zi. Deosebit de 
mobilizatoare in ceea ce priveș
te spiritul și viața organizației 
noastre de tineri comuniști e 
cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Consfătuirea de 
lucru pe problemele muncii or
ganizatorice și politico-educati
ve. Am înțeles încă o dată că 
trebuie nu numai să muncim 
foarte bine, dar că această mun
că a noastră este cu adevărat 
încununată de sensuri și succes 
atunci clnd o facem ca tineri 
revoluționari, ca revoluționari 
de profesie.

Seriozitate și ambițieE greu de spus ce impresionează mai intii și-ntîi în secția lor, secția Sculărie-Tratamente termice. Poate curățenia desă- virșită deși termenul „tratamente termice" poate da relații din capul locului despre ce înseamnă dificultățile menținerii ordinii de producție asemenea loc. Poate tinerilor, ținuta intr-un chipurile lor îngrijită, munca lor de cele mai multe ori făcută cu migală (aici micronul e la el acasă I), cerind cel mal adesea concentrare și- răbdare. Poate ritmul muncii și atmosfera de seriozitate care ți se impun. 75 de uteciști de la secția Sculărle-Tratamente termice a întreprinderii mecanice Botoșani au luat inițiativa, acum aproape doi ani, de a forma un colectiv exemplar, un colectiv care trăiește și muncește în chip comunist. Inițiativa a fost luată intr-o adunare generală de neuitat in toamna anului spune Mahu, U.T.C.mai bune. Atit de bune incit li s-a dus vestea și au fost vizitați de organizații U.T.C., de birouri și comitete de organizații ■ de la Electrocontact, IMAIA și chiar de la întreprinderea mecanică Bacău. Care sint, în concepția biroului organizației U.T.C. din secție, trăsăturile moral-politlce pe care activul U.T.C. le cultivă in rîndul tinerilor ? Un mod de comportare, la muncă și în timpul liber, in relațiile cu ceilalți care să fie model. Ce înseamnă acest fapt? Un stil de viață angajat, plenar, tineresc, revoluționar. Educarea prin muncă și pentru muncă și achitarea față de toate sarcinile trasate secției. Perfecționare și competență profesională, tinind cont că secția e considerată -,,secțla-cheie“ a întregii prinderi. Formarea unei conștiințe muncitorești.născut in noi, spune Vasile Balan, forjor, un adevărat suflet de muncitor". Și Dorina Oalan și Elena Petcu și Sorin Bojescu,

1981. Și rezultatele, ne sculer-matrițerul Mihai secretarul organizației de aici, sint dintre cele

intre*  înalte „s-a

adică toți membrii biroului or« ganizației îți pot vorbi cu pasiune despre cultivarea in nn- dul tinerilor din secții a unei civilizații superioare a muncii, demonstrarea forței colectivului. Termenii, rostiți de ei, •e " . " "am văzut in secție, datele despre secție, discuțiile purtate cu tinerii selecției mi-au atestat acest l«cru. Dealtfel-organizația U.T.C. Sculărie-Tratamente termice (75 de membri din care 43 membri de partid de virstă ute- cistă) e pe primul loc în Întrecerea de producție intre organizațiile U.T.C. din întreprindere — realizarea sarcinilor de plan, realizarea menta ră onoare a Cele mai . _______ __________de materii prime și materiale se realizează tot aici (printre care și armarea cuțitelor de debitare cu segmente de metal dur. segmente provenite de la matrițe uzate). In ceea ce privește acțiunile de muncă patriotică și activitatea culturală, primul loc pe întreprindere aparține tot celor de la Sculărie. Mișcarea de producție „Eu produc, eu controlez, eu răspund" e aici un fapt obișnuit, de domeniul cotidianului. în prezent cei de la Sculărie-Tratamente termice a- cordă „asistență tehnică" colegilor lor de la noua secție de hidropneumătice. Secție care depune eforturi să devină colectiv care trăiește și muncește in chip gomunist. Cu sprijinul celor de la Sculărie va fi, fără îndoială, mai puțin dificil. „Mă simt excelent aici". „Muncesc foarte bfne, Imi place". „Sintem un colecțiv foarte unit". ..Tot ce pare nerezolvabil de unul singur se rezolvă cu sprijinul eolectl- vului". ..E o atmosferă fierbin- > te. tinerească". „Sint foarte j mulți tineri buni aici șl dornici | de afirmare" tată doar cîteva ■; sintagme din convorbirile avute j cu tinerii acestui colectiv care ‘ are generoasa si revoluționara ambiție de a trăi șî munci in . chip comunist. J

........................ mipar firețti-firești. Ceea ce

de producție suplinind o datorie de fiecărui tinăr de aici, importante economii

Pagină realizată de : EUGEN MIHAESCtJ
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GOSPODĂRIM CU ATENTIE
Convorbire cu CORNELIU BANU RUSU,

director al Întreprinderii de execuție și exploatare a lucrărilor 
de îmbunătățiri funciare Iași '

I
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CASETA ECONOMICĂ 
A JUDEȚULUI TIMIȘ

— Creșterea suprafeței arabile (hectare): 1980 — 564 435, 
1985 — 577 500.
• Față de 34 mii ha irigate in 1982, suprafața amena

jată va spori Ia 100 mii ha in 1989.
— In stadiu final de execuție sint 7 200 ha in sistemul 

Șag-Topolovăț.
— Se vor declanșa lucrări de amenajare în aval de 

Timișoara, Diniaș-JPecicu Nou, Periam-Lovrin-Variaș.
• Pînă în 1985 se vor executa lucrări de desecări pe 

39 800 ha, ajungîndu-se la 441 600 lia pe care influența 
excesului de umiditate va fi eliminată.

— Zone de acțiune: Moravița, Șag-Topolovăț, Fibiș- 
Alioș, Vivat, Livezile, Peclcu Nou.
• Suprafețele amenajate antierozional vor crește de 

Ia 23,7 mii ha in 1982 la 14,1 mii ha în 1985.
— Zone de acțiune: Moravița, Mlniș, Fibiș-Alioș, Ghi- 

roda-Recaș, Fădimac-Cladova.
Notă: Unele zone se repetă pentru fiecare categorie de 

lucrări de îmbunătățiri funciare deoarece amenajările se 
fac in complex, ceea ce va conferi pămîntului stabili
tate hidrologică pe tot parcursul anului.

Presa scrisă, emisiunile Ra- 
dio-TV au consemnat, argu
mentat, prin cifre și fapte „mi
racolul" de la Topolovățu 
Mare. De cițiva ani buni (cu 4 
ani in urmă și ziarul „Scinteia 
tineretului" nota ca unul din
tre primele recorduri — un va
gon de porumb la hectar !) gos
podarii de aici au prins „gus
tul" producțiilor foarte mari. 
Cum și ce fel se realizează ? 
Primul cuvint pronunțat de lo
calnici : TEHNICA ! Și pentru 

.fiecare cooperator, incepind de 
la. președintele unității, ing. 
loan Josu, pentry fiecare me
canizator sau specialist, aceas
tă „tehnică" înseamnă un vo
lum mare de muncă, lucrări 
complexe și intensive cunos
cute „in amănunt". Adică arat, 
semănat, prășit, recoltat : pe

<---------------------------------AȘantierele recoltelor bogateAcțiunile oamenilor muncii din județul Bacău, inscrise in Programul de creștere a suprafeței agricole și arabile a țării, de irigații, desecări și combaterea eroziunii solului se desfășoară pe un mare șantier al hărniciei. Iată citeva repere ale acestei activități.■ COMBATEREA EROZIUNII SOLULUI. La sfirșitul anului 1982 erau amenajate 104 500 ha. tn 1983 sint in curs de amenajare lucrări pe încă 5 600 ha. care vor continua, in 1984 pe 14 500 ha și in 1985 pe 20 400 ha. în perspectiva anilor 1986—1989 se vor mai amenaja 40 000 ha, astfel că in 1990 o suprafață totală de 185 000 ha teren să fie apărată de eroziune....Prin 1968 a inceput acțiunea la bazinul hidrografic al Dobrotforului. Azi, acesta e considerat ca unul din bazinele agricole formate, ca o adevărată școală a folosirii gospodărești, chibzuite, a pă- mintului. Suprafața totală de lucru 6 913 ha. din care 1 000 ha plantații, totul realizat pe un teren afectat de degradare. proces favorizat de precipitații, care atunci cînd se produceau, antrenau cu toren- ții și puținul sol fertil existent pe versanții măcinați de fenomenele de eroziune.Pe meleagurile comunelor Stănișești și Motoșeni oamenii locurilor au pornit lupta împotriva eroziunii de suprafață prin uniformizarea terenurilor arabile, defrișări, nivelări, benzi înierbate și culturi in fișii, curățiri periodice și brăzduiri pe pășuni. Pentru combaterea eroziunii de adin- cime s-au executat baraje și praguri de beton, baraje de pămint, canale de colectare a apelor. Totodată s-au amenajat drumuri tehnologice de exploatare in lungime totală de 230 kilometri.Această fază a lucrărilor s-a încheiat. prin 1974. S-a continuat prin cele de amenajare a bazinului pirîului Dobrot- for: plantații silvice (îndeosebi salcim. ridicindu-se considerabil potențialul melifer al zonei), poduri și podețe pentru omai bună exploatare a terenurilor, terasări-nivelări pe su- prafețele arabile. Acest gen

date, pe norme, pe densități, pe 
perioade optime. Un fel de Academie a porumbului, a griu
lui in care cercetarea și pro
ducția se desfășoară „ia fața 
locului". Cunoscătorii din zonă 
afirmă chiar că in ce privește 
densitățile sporite la hectar 
aici, la Topolovățu Mare, s-a 
dat semnalul. S-a considerat 
„un curaj nebun" să pui atitea 
plante la hectar, să aduci rin- 
dul de porumb la 50 de centi
metri și chiar mai puțin. Ca să 
fim. sinceri, nici acum după, 
demonstrația pe mai bine de o 
mie hectare, nu sint mulți care 
dau credit, acestor densități. 
Petru Stelian, un țăran mai 
mult timid decit aprins (ca toți 
bănățenii așezați), „încurajat" 
cu titlul de șef de fermă (avind 
ca studii doar „Academia" To

de lucrări vor fi executate și in celelalte bazine agricole Zeletin, Berheci, Răcătău.Ce efect se înregistrează in urma lor ?Calculul economic a demonstrat eficiența stăvilirii proceselor erozionale prin obținerea, numai la C.A.P. Stănișești, a unor producții de două, trei și chiar de cinci ori mai mari ! Iată cifric o paralelă a rezultatelor obținute in 1969 și 1982 : la griu. pe 900 ha se recoltează în 1982 cite 620 kg la ha. iar în 1983 cu 1 200 kg la ha mai mult. La porumb boabe — 780 ha. cultivate in 1969 cu 760 kg la ha, ca în 1982 să se înregistreze un spor de 1 720 kg la ha. La vie nobilă, pe 115 ha s-au obținut în 1969 2 200 kg/ha. iar în 1982producția se triplează. La inul pentru ulei, pc 100 ha se recoltau 260 kg/ha înainte de efectuarea lucrărilor antiero- zionale. și de cinci ori mai mult (1321 kg/ha) după executarea lor...■ ACȚIUNI DE DESECARE. In județul Bacău există deja amenajate 6 800 ha teren. in principal in sistemele mari Onișcani-Filipești, Său- eești ș.a. Pentru viitor obiectivele sint următoarele : 1 400ha desecate local in anii 1984— 1985 și 4 900 ha in sisteme mari, ajungîndu-se la peste 13 000 ha desecate în 1990....în lunca mlăștinoasă a riului Berheci se desfășoară o amplă acțiune de desecare, ce are ca scop recuperarea în folosul producției agricole 1 125 ha teren, din care 958 ha reprezintă teren arabil.Regularizarea cursului chiar și al unui riuleț ca Berheci, nu e deloc o treabă ușoară. Dar activitatea Șantierului nr. 1 (condus de un specialist priceput. crescut la școala Do- brotforului — Constantin Nev- ski) desfășurată pe rîul Berheci. s-a soldat cu un bilanț satisfăcător în primul semestru al acestui an : nlanul valoric denășit cu peste o jumătate milion, realizările fizice concretizîndu-se în două noduri terminate (proiectant I.P.J. — Bacău), un barai de pămînt, 15 km canal, redîn- du-se circuitului agricol a- proape 100 ha teren. Pînă la

polovățu) obține 13 807 kg la ha 
producție medie la porumb (pri
mul pe țară in 1982) și nu are 
de gind să realizeze mai puțin 
nici in acest an. Argumentul : 
lanurile incredibile ele porumb 
în care nu poți intra unde do
rești și in care nici autocami
oanele de mare capacitate nu 
pot fi zărite. Porumbul este ca 
un zid 1 Mai în glumă, mai 
în serios, dar recoltarea nu se 
poate face mecanizat. Nu exis
tă o combină pentru asemenea 
treabă. Totul trebuie luat la 
mină, de la un cap și isprăvit 
la celălalt.

Să revenim însă la problema „academiei". Energicul pre
ședinte a fost cooperator. De
vine inginer prin studii de stat. 
Adevărata „diplomă" însă i-o 
conferă unitatea, oamenii cu 

finele anului se vor adăuga încă 250 ha. Importanța acestor recuperări poate fi sesizată de fiecare dintre noi, cu- noscind că fiecare hectar redat agriculturii costă pe firul apei Berheciului 7? 000 lei. De aceea, Eforturile trebuie privite de agricultorii locurilor cu răspundere și disciplină muncitorească. Pentru că fiecare bucată de pămînt, smulsă apelor, trebuie să producă la capacitatea maximă. Numai așa va fi prețuită munca hidro- amelioratorilor.■ EXTINDEREA IRIGAȚIILOR. La sfirșitul anului 1982 erau amenajate 16 220 ha, adică 8 la sută din suprafața arabilă a județului, din care 5 500 ha in sisteme mari și peste 10 000 ha in amenajări locale. In perioada 1983—1984— 1985 suprafața irigată se va extinde, ajungind la 36 700 ha. iar în anii 1986—1989 la 43 215 ha....Apa reprezintă „viață" pentru producțiile agricole. Acest lucru mai ales în vara anului curent, cind natura a vitregit de precipitații ogoarele. Specialiștii o știu. Iar cel ce știe să muncească, să iubească pămîntul intervine și rezolvă situațiile dificile. Tn- tr-un astfel de impas se afla și inginerul Marin Savu. unul dintre specialiștii cei mai destoinici de la I.A.S. — Bacău, șeful fermei „Scurta". Ferma este specializată, de mai mulți ani, pe producerea de semințe Terenul este bun. Culturile, existente in planul anului 1983, pentru sămință de sfeclă (88 ha), gulie (28 ha), griu (110 ha), orz, (120 ha), porumb și sfeclă butași aveau ’ nevoie de apă. Aveau ? Da. Pentru că pină acum cinci ani, ferma dispunea de un sistem local de irigații, cu apă din Șiret, de vreo 180 ha. Dar lucrările hidroenergetice in curs l-au făcut, temporar, nefolosibil. Ce soluție s-a găsit ? Valorificarea altor surse: pîriurile Orbeai și Parava. apele strînse din excavații chiar în albia Șiretului. S-au folosit acumulările, s-au făcut îndiguiri, toate acestea permițind irigarea unei suprafețe aproape egală cu aceea din sistemul scos din funcțiune. 

care lucrează. In colectivul său 
are credit nelimitat (îmi spune 
de un baraj de acumulare a 
apei că a fost construit greșit, 
chestie de cițiva centimetri, 
dar care „fură" pămint). Nu 
merge pe la alții (a se citi sta
țiuni de cercetare) ci oferă 
cimpuri experimentale pentru 
Facultatea de agronomie din 
Timișoara. Lucrează cot la cot 
cu cadrele universitare. Caută 
și găsește soluția la porumb. 
Apoi face același lucru în li
vadă, in zootehnie. Coopera
torii il urmează. Răsplata mun
cii este pe măsura efortului. 
Construiește un sediu de toată 
frumusețea, o cantină-res- 
taurant fără replică din partea 
celei mai moderne și eficiente 
(să-i zicem chiar luxoase) uni
tăți de 'alimentație publică. „E

Din multitudinea de imagini realizate la C.A.P.
Topolovățu Mare am ales pentru reportajul de
față pe acestea patru legate de tema în discuție privind 
modul cum se realizează Programul național de îmbună
tățiri funciare. Ele explică felul în care se desfășoară 
bătălia ..eu apa șt pentru ^pă“. Construcțiile ’ hldroteh- 

. nice impun o anumită rigoare matematică, calcule pre- 
"cise în trasarea canalelor de evacuare-aducțlune, a bara
jelor de temporizare a debitelor, a bazinelor de acumu
lare și reținere a apei. Ceea ce mai greu se poate se
siza din imagini este faptul c.ă lucrările au dublă func
ționalitate șl anume în caz de exces de umiditate cana
lele evacuează apa, reținută mai apoi de bazine si ba- 

\ raje (amenajate și pentru piscicultura), iar în caz de 
secetă apa este folosită pentru irigații. Se menține ast
fel, pe tot parcursul anului, un regim hidrlc echilibrat în 
raport de necesitățile culturilor.

Tn esență acesta este și mecanismul de bază a! func
ționării, cu bune rezultate economice, a amenajărilor de 
irigații, desecări și combaterea eroziunii solului cuprinse 
în Programul național de îmbunătățiri funciare, iar ex
periența de la Topolovăț trebuie și poate să capete cît 
mai mulți aderenți, fiind recomandată spre generalizare.

SE AȘTEAPTĂ 0 GRABNICĂ

INTERVENȚIE A GOSPODARILORLocalnicii știu foarte bine : pămîntul din lunca Someșului este deosebit de fertil, capabil să ofere recolte mari. Dar asta numai în cazul în care oamenii vor avea grijă de acest pămint, il vor ajuta și determina să rodească, îl vor apăra de secetă, exces de umiditate sau eroziune. Aceste atit de necesare lucrări — ce se cer efectuate în cadrul înfăptuirii amplului Program național pentru asigurarea unor producții agricole stabile prin creșterea potențialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire unitară a terenurilor agricole și realizarea de irigații, desecări și combaterea eroziunii solului — solicită participarea tuturor locuitorilor satelor, cu deosebire ‘ a tinerilor. Problemele cu care se confruntă in momentul de față C.A.P. Cicîrlău (din cadrul CUASC Seini, județul Maramureș) nu sint nici pe departe insolubile. Someșul a erodat maluri

dreptul lor să trăiască, dacă 
muncesc, ca la oraș ! Tot ce va
lorificăm aici este producția 
noastră, de la pîine la vin. Cred 
că așa vom atrage și tinerii mai 
mult spre. agricultură".

Există secrete ? „Nu. Doar 
faptul că muncim pămîntul așa 
cum. trebuie". Ce înseamnă 
asta? „Problema noastră au fost 
desecările. Ochiurile de apă, 
malurile nesigure ale rîurilor, 
văile mlăștinoase încurcau tre
burile. Am amenajat ceea ce 
trebuia, am eliberat pămintul 
din strinsoarea apelor și apoi 
am inceput să-l cultivăm după 
priceperea și experiența noas
tră".

Deci, componentele proble
mei se complică : tehnică, pămint, oameni. Da, oamenii in 
primul rind ! Au trebuit să în
vețe, să știe fiecare ce are de

le răpind, în numai 10 ani, peste 50 de hectare de pămint mănos, in vreme ce alte circa 250 de hectare sint. afectate de exces de\ umiditate și erodări. E drept, s-au luat deja o serie de măsuri. La nivelul întregului CUASC s-au repus in circuitul agricol 60 de hectare teren arabil și 100 hecta-
STOP-CADRU

re livezi ; dar mai sint încă vreo citeva sute de hectare ce așteaptă grabnica intervenție a gospodarilor. Se impune. așadar, executarea de lucrări de regularizare 'a ’văilor și oprirea erodării malurilor Someșului, precum și — in alte locuri — amenajarea de ochiuri de apă in vederea efectuării, la nevoie, a irigațiilor. Pe lingă faptul că ar l'i introduse in circuitul agricol 

făcut, care-i sint atribuțiile și 
responsabilitățile. Fiecare în 
parte ! Pentru că orice s-ar 
spune recolta de pe fiecare 
hectar se adună plantă cu plan
tă. Și dacă la prășitoare sint 
între 50 și 100 mii plante la 
hectar, pentru fiecare plantă 
mina gospodarului se apleacă 
de mai multe ori la rădăcină 
sau spre rod. Nici nu ne încu
metăm să socotim de cite mi
lioane de ori a „mușcat" sapa 
pămintul la Topolovățu Mare. 
Dar, cu fiecare „aplecare" ro
dul este mai sigur, mai mare, 
aducînd milioane în zestrea u- 
nității. Ca numitor comun • 
hărnicia. Mai multe ar fi greu 
de adăugat, de teamă să nu 
fie „in plus".

însemnate suprafețe de teren, prin intermediul acestor lucrări s-ar putea realiza, după cum apreciază specialiștii, producții mai mari cu cel puțin 450 kg la hectar.Nici un adevărat agricultor nu poate trece cu vederea faptul că, numai într-o zi furia apelor îi poate răpi munca de un an întreg sau că mai pot exista locuri neîngrijite pe care nici iarba să nu poată crește. Este nevoie, așadar, de mai mult spirit de inițiativă, de lucrări temeinice la carie să participe întreaga suflare a satelor. Pe raza CUASC Seini există o populație activă cifrată la peste 8 000 de oameni, între care foarte mulți tineri. De la ei se așteaptă, în primul rind, rezolvarea urgentă a stării in care se găsește pămîntul lor, cel ce trebuie să asigure — atît lor cît și țării — recoltele bogate pe care le dorim cu toții.

— Plenara Comitetului Central-gl Partidului Comunist Român din 29—30 iunie a stabili! un amplu Program național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pămîntului. mai buna organizare și folosire in mod unitar a terenurilor agricole, a Întregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 55—60 la sută din suprafața arabilă, a lucrărilor de desecări și combaterea eroziunii solului. Cum se va acționa in județul Iași pentru transpunerea in viață a acestui program ?— Acest program elaborat din inițiativa și cu contribuția directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, va deschide o nouă treaptă în ce privește efectuarea lucrărilor de imbunătățiri funciare. Programul iși are temeiul in factori cum sint : configurația reliefului. condițiile hidrologice și regimul precipitațiilor, ce oscilează in limite foarte largi, cu alternanța perioadelor de secetă cu cele ploioase. Experiențele anterioare cit și cele din acest an dovedesc valențele pozitive ale acestui program, impunerea unei noi viziuni unitare, de ansamblu privind modul in care trebuie acționat pentru ca rodnicia pă- mintuluî să crească, mai ales că există în acest sens mari posibilități. Programul impune, de asemenea, mobilizare, operativitate, intr-un cuvint. acțiune. De aceea acum, pentru noi, lucrătorii in .domeniul înv- bunătățirilor funciare, cuvîntul de ordine este de a face mai mult și mai bine decit ne-am propus, de a ne integra din mers exigențelor economice și tehnice pe care le impune actualul program, de a avea asigurată baza, tehnico-materială necesară.— în ce se materializează acum acest efort și care vor îi coordonatele sale viitoare ?— Aici limbajul cifrelor este concludent. Mai intii irigațiile în zona noastră au cunoscut un ritm ascendent, mii de hectare devenind pe această cale mai productive. Dacă la sfîrșitul anului 1983 vom avea noi amenajări la irigat pe o suprafață de 10 600 hectare, adăugindu-se la cele 30 mii ha existente, in 1985 în județul Iași suprafața irigată va fi de 62 400 hectare, aceasta reprezentind 62 la sută din suprafața agricolă a județului. Dar, așa cum reiese din analizele făcute de specialiști, posibilitățile ar fi de 112 400 ha. din care 88 600 in sisteme mari și 23 800 în amenajări locale. De asemenea, desecările, care în acest an vor fi ' executate pe 17 400 ha. in 1985 vor însuma 49 300 ha. infegrîndu-se astfel în circuitul agricol importante suprafețe din zona Pașcani. Hă- lăuțești, luncile Șiretului, Ba- hluiului și Jijiei.— Cum acționați pentru folo
IMPERATIVEîn contextul amplelor acțiuni inițiate de Programul național de îmbunătățiri funciare, desfășurate in prezent in toate județele țării, se impune ca necesară o precizare, de ordin tehnico-organizatoric : totalitatea lucrărilor de irigații, desecări și combaterea eroziunii solului nu au o influență directă asupra recoltelor, decit dacă a- cestea sint urmate de lucrări agrotehnice adecvate privind semănatul. fertilizatul, celelalte acțiuni de 'întreținere a culturilor precum și de o recoltare la timp și fără pierderi a producției. Lucrările de îmbunătățiri funciare determină in principal numai un regim hidric echilibrat pentru dezvoltarea culturilor adică, combate seceta (prin irigații), elimină excesul de umiditate (prin desecări) sau frînează procesul de sărăcire in elemente nutritive a solului (prin combaterea eroziunii). Lucrările de imbunătățiri funciare asigură numai un pămint de calitate, capabil să răspundă favorabil și activ la celelalte acțiuni ce aparțin agrotehnologiilor pentru fiecare cultură in parte. înlesnind efectuarea lor in timp optim și la parametrii normelor intensive. De fapt, problemele principale care se ridică la efectuarea lucrărilor agrotehnice sint tocmai cele legate de prezența in exces a apei sau a deficitului de umiditate, de inconstanța formelor de microrelief pe terenurile in pantă. Pc asemenea parcele semănatul (normele de densitate) nu se realizează la parametrii stabiliți sau se depășește epoca optimă, apa (cu plus sau minus peste capacitatea de reținere a cimpului) frinează dezvoltarea plantelor, iar lucrările mecanizate scad calitativ și se realizează sub nivelul productivității utilajelor, în afară de faptul că afectează însușirile fizico-chimice și biologice ale stratului fertil al solului prin tasări, apariții de crovuri etc.în aceste condiții nu numai pămintul și recolta au de suferit, dar și eficiența economică a întregii activități, deoarece se fac cheltuieli materiale și financiare suplimentare, de multe ori, chiar, pentru o producție nesatisfăcătoare. Este și explicația principală a consumului ridicat de motorină, neîncadrarea în normele planificate, cu toate urmările cunoscute de gospodarii ogoarelor ce decurg de aici. Ba. mai mult, acest mod de „a lucra" pămintul — în dezacord cu posibilitățile lui de a suporta acțiuni fără ..certificatul de calitate" — are remanentă, desigur negativă, și pentru recoltele următorilor ani. Pămintul „stricat" mai greu se repară decit dacă se urmărește, permanent, lucrări care să nu afecteze calitățile lui naturale sau ameliorate prin lucrări de îmbunătățiri funciare,Așadar, Programul național de îmbunătățiri funciare urmărește pe lingă realizarea unui cadru unitar și adecvat de menținere șl înnobilare a potențialului de fertilitate a pămintului și folosirea lui in timp îndelungat — prin lucrări agrotehnice de cultură optime și intensive — pentru obținerea de recolte sigure și stabile. Deci, numai simnle lucrări dc irigații, desecări și combaterea eroziunii nu sint suficiente, fiind de datoria gospodarilor din agricultură ca pe acest fond să asigure efectuarea tuturor celorlalte lucrări, legate de dezvoltarea culturilor, in condiții de maximă exigență și responsabilitate, la timp și de calitate.

Pagină realizată de : ȘTEFAN DORGOȘAN, 
FLORENȚA MARDALE, D. M. ALEXANDRU, 

CATALIN BORDEIANU

sirea resurselor de apă din Moldova ? ...— Studiul efectuat de noi. coroborat cu prevederile extinderii sistemului județean de irigații, prevede aducțiunea, pe cale gravitațională din riurile Șiret și Moldova, prin două canale magistrale, a unui volum de 400 miliarde metri cubi de apă ce poate mări suprafața irigată la peste 140 000 hectare. Dealtfel, programul nostru local prevede irigarea a 190 000 ha, față de 112 000 ha cit prevede planul și aceasta ținînd cont de resursele județului Iași. Astfel vom pune in valoare la cote superioare potențialul hidrografic existent. în ceea ce privește desecările, posibilitățile sint și mai mari. Aproximativ 192 000 hectare ar putea, prin eliminarea excesului de umiditate, să fie mal rodnice, mai bogate.— Ce sarcini vă revin in combaterea eroziunii solului ?— Dacă în 1983 circa 7 400 de ha vor fi reintroduse in circuitul agricol, in 1985 acestea vor însuma 20 400 ha. Potențialul economic insă de care dispunem ne poate îndreptăți afirmația că acționind eficient, pînă în 1990 suprafețele vor atinge 224 000 ha. Acum aceste terenuri sint redate agriculturii in zonele Nicolina, Sinești, Voinești, Hăi- ceni. Subliniez că tot ce s-a făcut in perioada 1982—1983 reprezintă un volum de trei ori mal mare decit cifrele înregistrate la finele anului 1981. Acum, în 1983. realizăm o producție de peste 30 milioane lei investiții cu unități aparținind trusturilor de construcții industriale și locale din Iași, iar în 1984—85 volumul acestor activități se va ridica la un miliard de Iei. Totodată ne preocupă intr-un mod deosebit realizarea autodo- tării cu utilaje terasiere, dragline, excavatoare și sperăm că întreprinderile de profil din țară vor asigura tuturor sectoarelor de imbunătățiri funciare dotarea tehnică corespunzătoare.— Vorbind de autoutilare ce s-a executat cu forțe proprii ?— Foarte multe. în primul rind întreaga capacitate a celor 67 de stații de electropompare au fost trecute din regim termic in regim electric> De asemenea existența celor 117 electropom- pe. 41 transformatoare, 53 separatoare și tot echipamentul electric corespunzător se leagă de activitatea depusă de specialiștii noștri pentru a rezolva cu forțe proprii nevoile întreprinderii. în transpunerea în viață a prevederilor Programului de irigații unitatea noastră este hotărită să-și aducă o contribuție sporită, răspunînd prin, fapte chemării adresate întregului nostru popor de către tovarășul Nicolae Ceaușescu de a face ca prin aplicarea acestui program pămintul să fie mai rodnic..
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UTILITATEA SINTEZEIProfundele transformări la care este supusă viața internațională, complexitatea sporită și globalizarea sistemului raporturilor interstatale tac din respectarea normelor și principiilor dreptului internațional o condiție primordială a realizării păcii și securității mondiale, o garanție majoră a Îndeplinirii cerințelor imperioase ale epocii contemporane.Dacă in mod tradițional dreptului îi revenea sarcina să consacre transformările suferite tie comunitatea internațională după Înfăptuirea lor, iar apoi să conserve ordinea astfel stabilită, in procesul instaurării noii ordini, internaționale a- doptarea șt aplicarea ur.or norme juridice adecvate, noua ordine juridică mondială, trebuie să premeargă aceste schimbări, ca o condiție a promovării unor relații interstatale calitativ noi, oferind slutelor și popoarelor lumii importante puncte de sprijin pentru revendicările lor de echitate și progres, ocrotire juridică in cadrul eforturilor de participare egală la viață interna- ^^țională.

Propunindu-se a fi o amplă sinteză monografică „în cadru! căreia dreptul Internațional contemporan este analizat în caracteristicile și finalitatea sa, in principalele domenii și ramuri de reglementare juridică corespunzător evoluției actuale a relațiilor internaționale, cerințelor de creare a unei noi ordini internaționale1', lucrarea profesorului Gh. Moca, apărută recent la Editura politică *),

dreptul internațional contemporan și relațiile internaționale.' trăsăturile caracteristice și funcțiile sale!, continuind cu principiile fundamentale, situa- ale stat în- zo- in- d--
ția statelor, probleme populației și teritoriul dte in dreptul internațional și cheindu-se cu prezentarea nelor cu regimuri juridice ternaționale speciale (zone militarizate și neutralizate, zone denuclearizate, regimul

CARTEA JURIDICAse înscrie pe linia preocupărilor constante ale științei românești de deslușire și promovare a cerințelor și mecanismelor de edificare a unei noi ordini economice și politice internaționale.Volumul abordează in lumina concepției și practicii României socialiste, ale președintelui său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, problemele complexe ale dreptului internațional contemporan, pornind de la noțiunile fundamentale (raportul dintre

juridic al Antarcticii și al spațiului extraatmosferic).Un merit incontestabil al lucrării de față il constituie acela de a nu se fi mărginit la simpla prezentare a stadiului și structurii actuale a normativului juridic interstatal, ci de a fi desprins, printr-o analiză atentă și profundă, evoluția și tendințele sale de dezvoltare corespunzătoare majorelor și rapidelor transformări ale lumii contemporane.Este cazul, spre exemplifi-

căre, surprinderii apariției șl afirmării in viața interstatală a unor noi principii fundamentale ale dreptului internațional, aflate intr-un stadiu mai mult sau mai puțin evoluat de cristalizare, cum sînt : cei al bunei vecinătăți, principiul dezarmării și a! folosirii exclusiv in scopuri pașnice spre byiele o- menirii a unor zone spațiale, problemele funcțiilor actuale ale dreptului internațional public (acela de drept al păcii, securității, cooperării și dezvoltări'. internaționale) etc.Oferind o imagine amplă și, totodată, sintetică asupra materiei abordate, lucrarea de față se constituie intr-un instrument util aflat la indemiaa tuturor celor interesați în cunoașterea uneia dintre importantele dimensiuni ale relațiilor internaționale și, in același timp, a noi ordini mondiale, cea juridică.
MIRCEA DUȚU*) Gheorghe Moca, Dreptul internațional, vol. I. Editura politică. București. 1983.

Exigențele politico-educative
(Urmare din pag. I)

AMBIȚII
A. P. CEHOV : „PESCĂRUȘUL". Teatrul din Reșița. Reg 
MANEA ; cu : TANȚA TARAULEA, GEORGE CUSTUF

jia ; AURELIAN 
TANTA TARAULEA, GEORGE CUSTURA, GABRIELA 

CUC, CRISTIANOrice piesă purtând semnătura lui Cehov intimidează și în același timp ambiționeaz.ă, provoacă și răsplătește, declanșează energii și neliniște, într-un cuvînt este un etern pariu cu viața, cu arta. Tocmai de aceea orice conștiință artistică, fie ea a unui regizor, a unui actor sau a unui scenograf, pusă față in față cu o operă atit de omenească, de bogată în sensuri și întrebări, de copleșitoare și de ispititoare prin posibilitatea sondării celor mai intime resorturi sufletești, nu poate să nu reacționeze pe multiple planuri, să nu încerce toate clapele unei orgi atît de solemne și de sensibile cum este textul cehovian.Formula regizorală adoptată de Aurelian Manea in spectacolul „Pescărușul” realizat cu trupa reșițeană este cea impusă de spiritul textului. „Spectacolul nostru va urmări, fără Indurare, cu specifica cruzime aparținînd lui Cehov, destinul artistic devenind pe parcurs un eseu despre viață și moarte", declară regizorul in caietul-oro- gram al spectacolului. Intr-adevăr, pe tot parcursul piesei el urmărește cu intuiție și inventivitate cele mai subtile, aproape insesizabile reacții psihologice ale personajelor, zînd esența dramei in zbaterea între ideal și real, in pendularea între sublim și grotesc ale personajelor cehoviene marcate de spaima ratării, cu o existență contradictorie evoîuînd spre un liman incert. în sprijinul unei astfel de descifrări a partiturii cehoviene este conceput și decorul realizat cu inteligență și rafinament de T. Th. Ciupe care oferă un spațiu de joc incitant, delimitînd scena existenței banale și cenușii de scene pe care Nina Za- recinaia interpretează piesa iui Treplev, dar - menținînd-o pe aceasta din urmă permanent ca o scenă în scenă, ca o cutie de rezonanță a primei, ca un spațiu consacrat adevărului și sacrului.Lămpile și candelabrele de pe scena mare sînt acoperite în

DRĂGULĂNESCUpermanență de pinze albe, su- gerind o imensă pinză de păianjen menită să oprească lumina in viața personajelor., ca o aripă moartă a timpului ce a uitat de ei, indicînd în același timp o anume stare crepusculară specifică atmosferei echo viene.în funcție de reacția lor la iluzie, există in „Pescărușul” mai multe tipuri de personaje: cei care nici măcar nu o cunosc sau o recunosc ca Medvenko și Sarmaev, apoi cele ce o cunosc dar numai la nivel strict imediat și superficial și vulgar ca Polina Andreevna și Piotr Ni-
CRONICA

TEATRALĂ

surprin
kolaeviei Sorin, urmează ..rechinii" iluziei, respectiv, cei ce o declanșează și o promit altora distrugtndu-i ca Trigorîn, Irina Nicolaevna Arkadina și in sfirșit cele trei victime ale iluziei : Mașa, Nina Zarecina și Treplev. fiul Arkadinei, cel mai dezamăgit, de propria mamă, de iubită și de scris. Deci lumea cehoviană propusă cu atita subtilitate de Aurelian Manea este cea a dramei atâtor ratări, a deziluzionării treptate a personajelor pină la acceptarea compromisului și renunțarea la revoltă. Din acest punct de vedere poate cel mai bine este cel al cu nerv de La ratatul devine furie O bună im-
realizat personaj Mașei interpretat Tanța Taraulea.Sorin alienarea sa stupidă și sterilă, presie lasă George Urlică in acest rol și George Drăgulescu intr-o personală imagine a obtuzului învățător Medvenko. Păcat că un personaj-cheie cum e acela al Irinei Nicolaevna Ar- kadina este ratat de Coca Mi- halache printr-un joc strident

și deloc nuanțat. De remarcat dbi actori la început dc drum George Custură în Constantin Treplev purtîndu-și cu har personajul prin acumulări psihologice care să-i motiveze actul final ți Gabriela Cuc în rolul Ninei Zarecinaia mai timidă și mai puțin convingătoare poate și din cauza tracului evident de care reușește să scape in partea a doua a piesei. Dealtfel observația mi se pare valabilă pentru toată trupa care abia spre final se „încălzește" du-și adevărata pasul cu ritmul de regizor. Un joc nuanțat țiCristian Drăgulănescu in Borts AleXeevici Trigorin. Un joc șters și neinteresant face Tanța Lache in Polina Andreevna. Admirabil în dr. Dorn, un înțelept și sfătuitor al celorlalți capabil să asimileze tragedia celor din jur este Gheorghe Vîlceanu. O altă suprapunere reușită intre personaj și interpret realizează Grigore Alexan- drescu in roiul administratorului. Autoamăgirea, scurgerea lentă a timpului, chiar senzația de stagnare a lui. de frig interior sint admirabil redate de concepția regizorală care reușește să creeze scene de puternică emoționalitate, astfel jocul dea culoare se înfruntă muzica care ze simbolic nu este pe cehoviene. Dealtfel și costumele sînt cit se poale dc banale, nereușind să „îmbrace" sugestiv caracterele.Partea a doua a spectacolului, cea in care măștile cad rînd pe rînd culminind cu dez- nodămintul tragic este și cea mai realizată din toate punctele de vedere. Astfel „Pescărușul" în interpretarea colectivului reșițenn este un spectacol cu personalitate distinctă datorată mai ales lui Aurelian Manea, inscriindu-se in aria de valorificare a dramaturgiei hoviene.

dîn-măsură, țininci și suflu! impus rol reușit, un egal face insă

ritmind actorilor incit să și viață, ideilor ce pe scenă. Păcat că ar trebui să puncte- astfel de momente măsura atmosferei

SFtRȘIT
DE ACTIVITATE 

IN TABERELE 
DE CREAȚIE

Odată cu finele lui august 
Iși închid porțile labe rele de 
creație ale artiștilor plastici. 
Alături de tabere mai vechi
— cum sînt cele de la Mă
gura — județul Buzău. Calica
— județul Tulcea, „Pontica” 
de la Constanța sau tabăra 
„Prietenia" de la Lăzarea — 
județul Harghita — au func
ționat altele mai noi. deschi
se în pitorești locuri din țară, 
păstrătoare de frumoase tra
diții dc cultură și civilizație. 
Este cazul taberei de la Sar- 
mizegetusa. plasată în am
bianța castrului roman de aici, 
tabără ce și-a încheiat activi
tatea și în cadrul căreia pic
tori sosiți din diverse județe 
au surprins pe p'.nzâ secven
țe din acest original colț de 
țară.

Ultimele zile ale lunii mar
chează șl sfîrșltul activității 
taberelor mixte — de pictură, 
sculptură și grafică — de la 
Lăzarea, Piatra Neamț și Pe
troșani, a celor de sculptură 
in lemn de la Reci — județul 
Covasna, Siliște — județul 
Sibiu șl Cășoaia — județul 
Arad.

Activitatea in domeniul organizatoric, la nivelul Uniunii Tineretului Comunist, reprezintă o misiune de inaltă răspundere politică. întii și întîi pentru că organizației revoluționare de tineret îi revine sarcina de a strînge in rîndurile sale toate categoriile de tineri din țara noastră, muncitori, țărani, militari, elevi și studenți, intelectuali, români, maghiari, germani și de alte naționalități, mobili- zîndu-i in vederea înfăptuirii exemplare a politicii partidului. U.T.C. are însă și sarcina de uriașă răspundere istorică de a contribui la formarea și educarea tineretului în conformitate cu principiile concepției revoluționare a partidului nostru. U.T.C. este în același timp pepiniera, rezerva de cadre a partidului. Recrutarea, selectarea viitorilor activiști de partid are loc în' condițiile probei de foc pe care o reprezintă activitatea politică in cadrul organizației revoluționare de tineret. Formarea tinerilor activiști, a viitorilor conducători politici de mîine necesită nu numai inculcarea in conștiința lor a unui spirit revoluționar. militant, ci și însușirea de Către aceștia a cunoștințelor, metodelor și tehnicilor de acțiune politică pe care le im-

plică activitatea lor practică. Calitatea de revoluționar nu este un dar înnăscut, ea se ciștigă prin muncă și luptă revoluționa- râ. A fi revoluționar Înseamnă a învăța sâ fi revoluționar, muncind și luptind fără preget pentru partid și popor, timplător, secretarul al partidului, tovarășul Ceaușescu. atrăgea atenția asupra faptului că partidul nostru, organizația de tineret, sistemul democrației socialiste au nevoie de o întreagă pleiadă de adevă- rați revoluționari, „revoluționari de profesie” care să pună mai presus de toate interesele partidului și poporului, care să fie devotate cu trup și suflet cauzei socialismului, patriei socialiste.Tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea la un moment dat, cu deplină dreptate : „Noi trebuie să facem în așa fel incit partidul nostru să rămină permanent tânăr, să fie purtătorul celor mai înaintate năzuinți ale națiunii, să acționeze întotdeauna împotriva a tot ce este vechi și perimat, pentru promovarea noului, pentru asigurarea mersului ferm înainte spre comunism a națiunii noastre I". Această tinerețe a partidului nostru nu este o simplă metaforă, ea reprezintă expresia unei necesități istorice o- biective. Partidul există prin membrii săi, tinerețea sa este li

Nu in- general Nicolae

nerețea lor, a spiritului lor revoluționar. în acest context capătă o semnificație deosebită promovarea tineretului la toate nivelurile vieții sociale, in organismele colective de conducere.„Deci, nu virata dă neapărat experiența — arăta secretarul general al partidului — ci spiritul revoluționar, educația pe care trebuie s-o facem cadrelor. împletirea justă a activității cadrelor mai in virstă ou cea a cadrelor tinere constituie o necesitate pentru forța și spiritul revoluționar ale partidului".Partidul acordă tinerei generații, organizației revoluționare de tineret, o deplină încredere și prețuire. Viitorul însuși al socialismului se întemeiază pe a- ceastă încredere, A crea premisele trainice ale societății comuniste înseamnă, a acționa, cti tenacitate și tact, cu răbdare și pricepere, asupra calității factorului uman care va construi și conduce această societate, seamnă a conferi în practica neretului un rol important toate sectoarele de activitate, vestindu-1 astfel cu o misiune istorică uriașă, de care depinde însuși cursul progresului social. Înfăptuirea lumii de mîine. Este o șansă istorică unică pe care tineretul nostru este dator sâ o onoreze la cea mai înaltă cotă valorică.

in- ti- in in*

ÎN ÎNTÎMPINAREA NOULUI AN ȘCOLAR

! SENSUL MAJOR
I Al AUTOUTHÂRD

(Urmare din pag. 1)tru u steme că atelierul de sudură prin frecate a fost realizat in im regi me prin acțiuni de autoutilare I).l-am cunoecui pe membrii echipei fruntașa care a făcut ca rt»«șinfle MF 308 să fie realizate înainte de termen și . am conchis că a realiza, tn scopul antoatUăriu două mașini dc frezat semiautomat cu 3 axe nu este ușor și că ntartc au se face fără inițiativă, fScră abnegație. Iar in'țiativele âu pornit de la tinerii care se numeau : Ion Bncirr și Miluță Beșleagă — realizatorii sistemului hidraulic de copiere a spiiui și divizare ; Mfhai Mocanii — a finalizat sistemul de l reglaj al poziției mesei d“ lucru și cutia de viteze: Gheorghe Moroianu și Ion Roman — au concretizat sistcmul hidraulic de ridicare și ooborire a mesei ; intr-im cuvint, tinerii care fac parte din echipa maistrului Nteoiac Csiszar.„AutoUtilarea a căpătat pentru noi un sens trial larg — n« spunea îsac Sevastian, secre- . lat adjunct at comitetului de , partid pe întreprindere. în , acest «n, autoutflarea s-a ’con- i cretîzat valoric în peste 11.# ‘ milioane lei, ceea ce înseamnă i o depășire substanțială a ci- ; frei de plan care ne-am pro- i pus-e. Am început să livrăm beneficiarilor noștri, pe lingă sculele pe câte ni le «ilicită șt utilajele, mașinile necesare întreținerii tor, contribuind astfel la utilizarea cu randament sporit și deci o eficiență ridicată a acestora în procesul producției1'.Inginerul îsae avea să aducă în discuție « unul dtntra elementele doveditoare ale importanței ce i se acordă nuto- titilăril în întreprinderea rîș- nerveană și anume ridicarea calificării oamenilor muncii de la atelierul de autwutilara, menținerea unui spirit de întrecere între colective și oameni. Astfel aveam să «flăm că Ion Manea, lăcătușul care s-a situat pe locul secund în întrecerea pe națiuni, desfășurată la Moscova și de cele < locuri fruntașe obținute în întrecerea frezorilor și strungarilor pe județ. {Colectivul atelierului de au- tontilare. colectiv de fruntași al întreprinderii, a realizat 2S de tipuri de mașini și utilaje, majoritatea după proiectele inginerilor și tehnicienilor întreprinderii și diferite instalații (de C.T.E., de ridicare șl transport hidraulic, de sablat ■cu alice), cărucioare pentra transportat conteinere, diverse dispozitive, toate acestea prin realizarea lor exemplară, dind măsura importanței ți locului pe care autoutilarea îl ocupă în procesul de producție și fără .de care nici rezultatele înregistrate de întreprinderea de scule Rîșnov, pînă le această dată, nu ar fi fost posibile: valoarea producției marfă — 102,9 la sută, valoarea producției nete “ 106,7 la sută, producția fizică — 108,9 la sută, precum ți importante economii obținute la cheltuielile totale ,și la cele materiale. Iată dar, și-n cifre, Sensul larg pe care-1 Ciștigă autoUtilarea 1

Septembrie, semn frunze de anotimp ne vintură iar in zvon de rod și aromă de podgorii. Nu cred să greșesc afirmind că această zi de întii, dincolo de firescul său cotidian, se resimite in fiecare din noi ca o nerăbdare crescută, ca un freamăt bănuit spre unul din evenimentele cu implicații afective dintre cele mai bogate in viața tuturor cetățenilor țării, de la nepoți la bunici : apropiata deschidere a noului an școlar. Sigur, pină pe 15 mai sînt două săp- tămîni, dar această trecere în septembrie, rostirea, sau privirea. sau ascultarea acestui nume dintr-o dată atît de actuale si frecvente, de la reclamele O.N.T.-ultii pentru un litoral însorit oină la data înscrisă in colțul dc sus al Telejurnalului. ne instalează brusc intr-o anume stare febrilă, de mai repede trecere a timpului soro acel 15 seotejnbrie do toți cunoscut si așteDtat. Magazinele de uniforme școlare si papetăriile, unde se vînd rechizite. sînt brusc invadate de un surplus de cumpărători, suri

acaju pe debutant zători și cuminți, recunoscîn- du-și (pentru a cita oară ?), senini, neglijența in fața binecunoscutelor anunțuri „Părinți, evitați aglomerația cumpărind din timp uniforme și rechizite școlare !“ și jurind că anul viitor... ; copii nerăbdători solicitând. jîrobînd. socotind, mingiind sfielnic un sarafan.

ceasta dată curățenia generală trebuia încheiată. Clasele respiră un aer pur, mirosul de proaspăt vopsit, de petroxin sau de frunze de dud (multe au fost peste vară loc de creștere a viermilor de mătase !) păstrindu-se abia bănuit, bănci, catedre, table, hărți, planșe, aparate strălucind de
DIN NOU SEPTEMBRIE •••

invățămint, care in anul școlar trecut au părăsit băncile școlilor și facultăților spre a se întoarce acum in școli în postura celor de la catedră. Acest 1 septembrie are pentru ei un fior deosebit. Pentru prima dată, astăzi, mii de tineri dascăli au deschis ușile viitoarelor lor locuri că, ale școlilor din țară, din Maramureș brogea, din Suceava cu nerăbdare. încredere sfială. După trecerea prin cancelarie, după prezentările rigoare, după cunoașterea legilor și a școlii se vor oprit, poate, o clipă sau multe, singuri, in cite o clasă, în fața băncilor aliniate tăcut. Vor tuși emoționați și Vor strins in mîbă o cretă, vor fi făcut cîțiva pași, vor fi zîmbit. Peste numai două săptămini, din același loc vor fi priviți de chipuri limpezi si iscoditoare. Vor tuși emoționați și vor începe să vorbească...Pentru toti. gindul nostru cald și urări de succes ’

de mun- intreaga in Coin Banat Șide coti maio haină, un penar, un maculator. In preajma inspectoratelor școlare aglomerația dc rodiii elegante și costume sobre pe metru pătrat a crescut, sălile de festivități au găzduit in aceste zlto tradiționalele consfătuiri ale cadrelor didactice și numai in cite un birou se mai aude vocea ridicată a unui inspector avertizind un director de școală (care tușe- șește încurcat) că pină la a-
LILIANA L’RSU

CINEMA

de

11,45 ;

BU-

13,30 :
11.15 ;

Dasei :
17,30 ;

«CALA 
; 20.15. 

: 15,45 : 
11.15 ;

păgînă — DACIA : 9 
: 15,45 : 18 : 20. 
sentimentală a

15,30 ;

poteci nevăzute... 
: 9 ; 11 : 13.15. 
Tipperary : 15,39 ;

și la mare
-----  15.45

13.39

cifrului : FLOREAS- 
l ; 18 : 15.30 : 17,45 : 20. 
: VICTORIA : 9 : u,30 ;

19.30. FERENTARI : 
: 18,30.
pe

curățenie si nerăbdare spre apropiatul început.Există insă o categorie spe-1 cială de oameni tineri pentru care data de 1 septembrie are o semnificație cu totul deosebită. in măsura in care debutul acestei luni coincide cu debutul lor in profesia aleasă. Acestea sînt tinerele cadre didactice, educatoare. învățători, profesori, tineri absolvenți ai diferitelor forme de jj GABRIEL NĂSTASE

• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

INTRE 1 AUG. - 15 SEPT. ’83

LA ARTICOLE DE

• CONFECȚII -
• TRICOTAJE
• ÎNCĂLȚĂMINTE
PENTRU SEZONUL 
DE VARA___________

REȚINEȚI
NUMAI INTRE

• 1AUG-15SEPT •

REDUCERI
DE PRETURI!

f

0 întoarcerea din iad :
9 ; 11.15 ; 13.30 : 15,45 : 18 
MODERN : 9 : 11.15 : 13,30 
18 : 20 : melodia : 9 :
13.30 : 15.45 ; 18 ; 20.45.
0 Vlad Țepeș : CENTRAL : 9 : 
12 : 16 ; 19.
© Nea Marin miliardar : BUCU
REȘTI : 9 : 11,15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20.15. EXCELSIOR : 9 ; 11.15 :
13.30 : 15,45 ; 18 ; 20.15. FAVORIT :
9 ; 11,15 : 13,30 : 15,45 ; 13 ; 20,15. 
0 Croaziera : DOINA : 16.30 ; 19 : 
Program de desene animate : 9 ;
10.30 : 12 ; 13,30 ; 15.
© B.D. la munte 
GRIVIȚA : 9 : 11.15
10 ; 20, GLORIA : 9 
15.45 : 18 ; 20.
0 Răzbunarea haiducilor :
ZEȘTI : 15.30 ; 17,30 ; 19.30.
® Melodii la Costinești : COTRO- 
CF.N’I : 15 : 17.15 ; 19,30, MUNCA : 

17,15 ; 19,30.

0 Haiducii lui Șaptecai : CULTU
RAL : 9 : 11,15 : 13.30 : 15,45 : 18 ; 
20.15. AURORA : 9 ; 11,15 ; 13.3(1 ;
15.45 : 18 : 2#.
® Secretul
CA : 9 : 11
0 Vraciul :
14 : 16.45 ;
10.39 : 15.30
0 Acolo, i
TIMPURI NOI
0 Departe
17.45 ; 20.
0 Madona
11,15 : 13.30 
0 Educația 
DRUMUL SĂRII :
19.30.
© Călăuza : UNION : 9 ;
14.39 ; 16.15 : 19.
0 Fata care vinde flori : PACEA :
15 : 17.15 ; 19,30.
0 Călătorul cu cătușe : FESTI
VAL : 9 : 11.15 ; 13,30 : 15,45 : 18 ; 
20, MIORIȚA : 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15.45 ; 18 ; 20.
0 Am fost vecini... : POPULAR : 
15 : 17,15 ; 19,30.
0 Ulzana căpetenia apașilor : 
FLACARA : 15 ; 17,15 ; 19.30.

0 în umbra legii : PROGRESUL : 
16 : 18 ; 20.
® Femeia dispărută : PATRIA :
9 ; 11.15 ; 13.30 : 15,45 ; 1'8 : 20.15. 
0 Vestul sălbatic : CAPITOL • 9 ; 
11,15 : 13,30 : 15,45 : 18 : 20.
0 Dublu delict : FEROVIAR : 9 ;
11.30 : 13,30 ; 15.30 : 17.30 : 19, VOL
GA : 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20,1.5.
© Camionul de cursă lungă : 
CIULEȘTI ■ 9 : 11,15 ; 13,30 ; 15.45 ; 
18 : 20, COSMOS : 9 ; 11,30 ; 13,30 ;
15.30 : 17,30.
© Omul păianjen se întoarce : 
TOMIS : 9 : 11,15 ; 13.30 ; 15.45 ;
18 : 20. FLAMURA : 9 ; 11 ; 13,15 ;
15.30 ; 17,45 : 20.
0 Cascadorul 
» ; ll ; ■
© La est 
RUL : 9 ;
20.15.

0 Dublu delict : FEROVIAR : 20,30. 
© Un comando pentru apa grea : 
FESTIVAL : 20,30.
0 Omul păianjen se întoarce : 
GLORIA : 20.15.
0 Dubiți delict : LUCEAFĂRUL : 
20,30.
0 Clinele : MODERN : 20,30.
0 Domnul miliard : PARC
HOTEL : 20.45.
0 Omul păianjen se întoarce : 
TOMIS : 20.45.

Hooper : ARTA :
13 : 15 : 17,15 ; 19.

de Java : LUCEAFA-
11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;

PROGRAMUL 1

GRĂDINI

• Buletin
2C.45.
• Vestul
29.45.

de București : ARTA

sălbatic : CAPITOL :

îi.oo Telex. 11,05 
meilor. 11.55 Film 
lalele" (color), In 
men Petkov, I. Kuzmanova. M. 
Stefanova. Regla: Rețco Uzumov. 
12,35 Ecran de vacanță. Desene 
animate: „loot de Intenții, și o

Universul te- 
artistic: „Cinci 
distribuție: Pla*  

Kuz.manova.

Invenție". Episodul 2. 13,M închi
derea programului. 16.09 Ecran 
de vacanță: „Arabei*"  (color). 
Episodul 10. 16.30 Studioul tinere
tului. 17.40 Itinerar libian. 18.00 
închiderea programului. 29.90 Te
lejurnal (parțial color). 20,29 Ac
tualitatea economică. 20.35 Melo
dii populare instrumentale cu or
chestra „Plaiuri argeșene". S0.4S 
Spirit militant, revoluționar. 
Muncă, exigență, răspundere co
munistă. 21.00 Tinerețe, hal P» 
șantiere. Muzică patriotică șl re*  
voluțlonară. 21.15 Cinci miliard» 
de oameni (color). 31,40 Festiva
lul de muzică ușoară Mamaia -• 
1983. 22,30 Telejurnal (parțial 
color).

PROGRAMUL 2

20.00 Telejurnal. 20.20 Agendă 
bucureșteană. 20,35 Estivala 33. 
22,05 zboară cftitec peste plai. 
22.30 Telejurnal.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

MAȘINA ELECTRICĂ DE CUSUT „SANDA", 
UN AJUTOR PREJIOS PENTRU TOATE 

GOSPODINELE !
„Sanda" este o mașinâ automată pentru cusături decorative și 

utilitare, realizată la nivelul produselor similare pe plan mondial. 
Acționarea electrică este simplă și sigură.
Mașina electrică de cusut „Sanda" execută următoarele ope

rațiuni :
• cusătură dreaptă (cu un ac sau cu ac dublu) ;
• cusătură in zig-zag ;
• cusătură invizibilă (tiv invizibil) ;
• tiv îngust, mediu și lat; '
• tivirea ți concomitent aplicarea dantelei ;
• cusătură cu rabaterea materialului ;
• cusătură paralelă cu marginea materialului ;
• coaserea înainte și înapoi ;
• coaserea nervurilor;
• coaserea șnurului ;
• coaserea nasturilor ;
• butoniere netede sau in relief;
• stopat ;
• vătuit ;
• surfilat ;
• broderie (inclusiv ochiuri) ;
• 3 modele de broderie cu cusături in zig-zag ;
• 16 modele de cusături decorative (cu un ac sau cu ac dublu);
0 6 cusături utilitare, elastice (cu un ac sau cu ac dublu), 
fn magazinele ți raioanele specializate ale comerțului de stat, 

mațina electrică de cusut „Sanda" la prețul de 3 270 lei.
RECOM

CETĂȚENI!
PREDÎND STI

CLELE Șl BORCA
NELE GOALE MA
GAZINELOR ALI
MENTARA Șl DE 
LEGUME-FRUCTE,

• LA SCHIMB
• CONTRA 

MARFĂ
• SAU NUME

RAR

CONTRIBUIT! LA 
REINTRODUCEREA 
ÎN CIRCUITUL 
ECONOMIC A 
UNOR ÎNSEMNATE 
RESURSE MATE
RIALE.

i
I
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Colonel MOAMMER EL-GEDDAFI
Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie 
al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.

tripol:Cea de-a XlV-a aniversare a Zilei Revoluției îmi oferă plăcuta ocazie de a vă transmite calde felicitări și cete mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului libian prieten, noi succese, progres și bunăstare.îmi exprim și cu acest prilej convingerea că relațiile de prietenie și de colaborare fructuoasă dintre țările noastre se vor dezvolta continuu, în interesul popoarelor român și libian, al cauzei păcii, independenței și securității in lume.
NICOLAE CEAUȘESCU 

Președintele Republicii Socialisle România

Domnului KENNETH DAVID KAUNDA
Președintele Partidului Unit al Independenței (U.N.I.P.) din Zambia, 

Președintele Republicii ZambiaCu prilejul realegerii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Partidului Unit al Independenței (U.N.I.P.) din Zambia, vă transmit cele mai calde felicitări și urarea de a obține noi succese in activitatea pe care o desfășurați.îmi exprim increderea că bunele relații existente între partidele și țările noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare și întărire spre binele popoarelor român și zambian, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Tînărul scriitor la izvorul viu al realității

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis președintelui guvernului Spaniei, Felipe Gonzalez, o telegramă in legătură cu inundațiile cu urmări catastrofale din nordul
în Editura politică a apărut, 

în limba maghiară:

NICOLAE CEAUȘESCU
Opere alese, voi. 3 

1976—1980

AGENDA

Miercuri, tovarășa Alexandrina Găinușe, viceprim-ministru al guvernului, l-a primit pe Wang Yue Yi, director general adjunct al Administrației Naționale de Turism a Republicii Populare Chineze, care, in fruntea unei delegații, a făcut o vizită de documentare in țara noastră,Exprimindu-se satisfacția pentru dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor de colaborare și cooperare dintre România și R. P. Chineză, in cursul întrevederii a fost subliniată dorința reciprocă de extindere a schimburilor turistice bilaterale, în scopul unei mai bune cunoașteri a realizărilor obținute de popoarele celor două țări in construirea socialismului.La primire a participat Nicolac Gavrilescu. ministrul turismului și sportului.A fost prezent Li Zewang, ambasadorul R. P. Chineze la București.Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.al Republicii Socialiste România, a primit, miercuri Ia amiază, delegația Dietei japoneze, condusă de Hajime Fukuda, președintele Camerei Reprezentanților, care, la invitația Marii Adunări Naționale, face o vizită in țara noastră.în timpul întrevederii au fost abordate aspecte privind stadiul actual și perspectivele de dezvoltare a relațiilor româno-japo- neze, și au fost discutate unele probleme internaționale de interes reciproc.
★în aceeași zi, delegația Dietei japoneze a avut o întrevedere cu tovarășul Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.Cu acest prilej au fost analizate posibilitățile pe care le oferă economiile celor două țări pentru dezvoltarea cooperării economice in domenii de interes comun și au fost abordate probleme privind lărgirea și diversificarea schimburilor comerciale bilaterale pe baze reciproc avantajoase.La întrevedere au participat Paula Prioteasa, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Mihai Drăgănescu, membru al Comisiei pentru industrie și activitatea economico-finan- ciară a M.A.N.. alte persoane oficiale.A fost de față Takaaki Hasegawa, ambasadorul Japoniei la București.
♦Oaspeții japonezi au făcut o vizită la întreprinderea de mașini grele București.
trCu ocazia vizitei în țara noastră a delegației Dietei japoneze, ambasadorul acestei țări Ia București a oferit, miercuri, un dineu.Miercuri, t-a semnat Ia București Acordul între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Capului Verde privind transporturile aeriene civile.Din partea română documentul a fost semnat de inginer Mi- rică Dimitrescu. prim-locțiitor al șefului Departamentului Aviației Civile, iar din partea Republicii Capului Verde de Hercularro Vieira, ministrul transporturilor și comunicațiilor.Acordul stabilește cadrul juridic al colaborării în domeniul transportului aerian de pasageri, marfă și poștă Intre cele două țări.Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a proclamării Republicii Popular* * Democrate Coreene. miercuri a avut loc la ambasada din București a acestei țări o conferință de presă.

lui, a declarat deschise întrecerile Campionatelor — ediția 1983.
• In perioada 4—11 septembrie 

se va disputa cea de-a îl-a edi
ție a „Turului României", com
petiție cicllstă reluată după o în
trerupere de nouă ani. la care 
vor fi prezenți 94 de rutieri din 
țara noastră, printre care cunos- 
cuții Mircea Romașcanu, Constan
tin Căruțașu. Gheorghe Lăutaru, 
Ionel Gancea. Valentin Constan- 
tinescu, Costică Paraschiv, Cornel 
Nicolae, Zoltan Lorincz și Andrei 
Antal.

Cursa va măsura C65 km împăr- 
țiți în S etape, startul uimind să 
se dea duminică, 4 septembrie, 
din Craiova. Ca orice competiție

Evocind importanța evenimentului aniversat, ambasadorul R.P.D. Coreene in țara noastră, Sim In Ha, a reliefat pe larg 

Spaniei, în care se spune : vă rog să primiți cele mai profunde sentimente de compasiune pentru pierderile de vieți omenești și marile distrugeri materiale pe care le-a suferit țara dumneavoastră.

succesele obținute de poporul coreean in dezvoltarea industriei! a agriculturii, a celorlalte ramuri ale economiei. Vorbitorul a prezentat, apoi lupta desfășurată de poporul cdpeean pentru reunificarea pașnică și fără amestec din afară a țării, pentru constituirea Republicii Confederale Democrate Koryo.Referindu-se la bunele relații de prietenie statornicite între România și R.P.D. Coreeană, intre partidele și popoarele celor două țări, ambasadorul a pus in evidență importanta primordială a întîlnirilor, convorbirile și înțelegerile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen pentru amplificarea și diversificarea în continuare a raporturilor bilaterale, in folosul celor două partide, țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii in lume.Miercuri seara, cu prilejul celei de-a 38-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste Vietnam, la cinematograful „Studio" din Capitală a avut loc Gala filmului vietnamez. unde a fost prezentat lung-metrajul „Luptătorii din umbră".Despre semnificația evenimentului și relațiile de prietenie și colaborare româno-viet- nameze a vorbit Dumitru Ma- tală. directorul Casei de filme nr. 3.Au participat Ion Găleteanu, secretar de stat la Consiliul culturii și Educației Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Asociației cineaștilor, oameni de artă și cuitUră, un numeros public.Au fost de față Tan Phong, ambasadorul R.S. Vietnam la București, membri ai ambasadei, șefi de misiuni diplomatice, membri ai corpului diplomatic.Cu prilejul Zilei naționale a Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, miercuri după- amiază a avut loc, în București, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea, in cadrul căreia ziaristul Corne- liu Vlad a prezentat impresii de călătorie din această țară. Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S. și Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură, un numeros public.Erau prezenți dr. Abdulhamid S. Zintani, secretar al Comitetului Popular al Biroului Popular al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste la București, membri ai Comitetului și Biroului popular.Sub egida Asociației artiștilor fotografi din România, miercuri s-a deschis în Capitală, la Galeria de artă fotografică (strada Brezoianu), o expoziție de fotografii din R. F. Germania. Sint prezentate unele dintre cele mai reprezentative creații ale membrilor foto- clubului din orașul Karlsruhe.în ziua de 31 august, în jurul orei 12,30, un grup format din 12 persoane îmbrăcate în uniformă militară și înarmate cu automate, s-a apropiat de o navă comercială românească aflată in rada portului libanez Tripoli, după ce descărcase un transport de mărfuri generale și se pregătea pentru o nouă cursă. Invocând regulile portuare obișnuite de control, grupul 6-a urcat la bordul cargoului, l-a sechestrat cu forța, obligind echipajul să îndrepte vasal românesc spre Cipru.Guvernul român s-a adresat guvernului Republicii Cipru și guvernelor altor state prietene să ajute și să întreprindă măsuri pentru a se asigura deplina securitate echipajului și evacuarea navei pentru a-și putea continua drumul spre țară. 

Printre alte ginduri, maramu
reșeanul, in clipele lui de răgaz, 
glndește și spune despre lemn 
cum vorbește despre viață, des
pre viața pruncilor și a neamu
lui. Viața o știe, cu ea s-a năs
cut doar !, dar lemnul îl învață, 
ii desprinde rostul. Cunosc oa
meni, cu care am bătut pădurile 
Maramureșului, care și-au pus 
ochii pe un lemn incă de cind 
era mic. Era ceva al lui, al 
ochiului și al sufletului și-i plă
nuia folosul in fiecare etapă de 
creștere, tn fiecare an ori la alte 
intervale de timp, unul din oa
meni, spunea altor oameni, că 
din lemnul acela pe care-l știe 
el s-ar putea face minunate 
furci și greble. După alt timp, 
in mintea lui făcea o strașnică 
osie de car, iar după ani șl ani 
Croia din el podele in grajd. Dar 
lemnul continua să crească ne- 
stingherit, in pădure. Bucuria o- 
mulul era mare, că lemnul lui. a 
fost văzut nuRtai de ochiul lui 
și nici o mină necruțătoare nu 
s-a apropiat de el. Lemnul tre
buie să ajungă in măreția lem
nului de poartă, rangul suprem 
la care ajunge de altfel lemnul 
in Maramureș. Acest secret îl are 
orice om. Nu știu cum s-a făcut 
că pină in clipa cind scriu a- 
ceste rinduri nu mi-a fost dat să 
aud pe nici un om să-și cro
iască sicriu din lemnul lui de 
suflet. Poate fiecare și-o mărtu
risește sieși, precum marele 
Blaga. Patul eternității, se pare, 
nu este un fapt ce trebuie pus 
sub zodia mărturisirii, ci e o tai
nă pe care o poartă omul cu eh 
Cu această taină numai omul se 
identifică. Ea poate fi mărturi
sită, in vorba de pe urmă, in 
cuvinte le-testament, dar lemnul 
acela rămine in păduri, frate cu 
omul care s-a intimplat să plece. 
Și poate este cuprins și el de o 
crudă cutremurare iar foșnirea 
lui devine pustie și singură fără 
privirea care i-a urmărit creș
terea. +

Lemnul este sortit unei vieți 
lungi, parcă in fălnicia lui nici 
nu a crescut pentru moarte. Nu 
are răgaz pentru ea. deoarece 
oamenii, oricum, se perindă. Se 
leagă unii de alții in primul rind 
prin singe. Fundamentala legă
tură de viață — frăția între om

SPORT
O NOUĂ COMPE

TIȚIE INIȚIATĂ Șl OR

GANIZATĂ DE U.T.C. 

„Cupa II. I. C.“ la 
radioamatorismContinuînd, cu perseverență, o fericită tradiție cie inițiativă și acțiune, C.C. al U.T.C. a organizat o nouă competiție, să-i zicem sportivă, dar ea implică mai mult decit sportul în sine, implică cercetare, descoperire, creație tehnică.Este vorba de prima ediție a „Cupei U.T.C." la radioamatorism — telegrafie sală și radiogoniometrie — ale cărei Întreceri finale s-au desfășurat în perioada 26—28 august a.c. in municipiul Pitești, manifestare inedită organizată de C.C. al U.T.C. in colaborare cu Federația română de specialitate. La Întrecerile finale au participat 68 de concurenți din toată țara, cei mai iscusiți radioamatori din totalul de circa 9 000 cît activează, cu rivnă și pasiune, in toate județele țării, majoritatea dintre ei fiind tineri. Pentru că, trebuie știut, radioamatorismul este o activitate continuă, presupune nu. numai competiție, ci și construcția de aparate. Tinerii radioamatori sint posesori de stații de emisie-recepție sau Operatori.Revenind la finala de la Pitești, să arătăm că, deși aflată la prima ediție, acțiunea s-a constituit intr-o reușită deplină, realizindu-se o largă participare a tinerilor din toate județele tării, care au demonstrat o bună pregătire competițională, ceea ce a dus la obținerea unor rezultate tehnice dintre cele mai bune.în urma stabilirii rezultatelor pe probe, au fost desemnați drept cîștigători următorii tinerii radioamatori: telegrafie sală : 1. Ailincăi Manuela (județul Bacău); 2. Simona Stelică (Constanța); 3. Varlam Valentina (municipiul București); pe echipe: 1. Municipiul București: 2. județul Constanța ; 3. județul Timiș ; radiogoniometrie: grapa de fete : locul 1 — Bir- leanu Gabriela (județul Galați); 2. Meleghiuș Elena (Buzău); 3. Dinu Nicoleta (Buzău); grupa de băieți : locul 1 — Radu Manuel; 2. Constantin Daniel — județul Argeș. 3. Varga Gyorgy (Satu Mare); pe echipe : locul 1 — județul Galați, locul II — județul Satu Mare, locul III — județul Buzău.Cîștigătoare a „Cupei U.T.C." Ia radioamatorism a fost desemnată echipa județului Bacău, pe locul II s-a situat județul Satu-Mare, iar pe locul III județul Galați. O mențiune specială pentru modul în care gazdele, comitetele județean Argeș și orășenesc Pitești ale U.T.C. și comisia județeană de radioamatorism, s-au preocupat pentru buna desfășurare a întrecerilor, asigurin- du-le toate condițiile necesare pentru realizarea unor frumoase performanțe.

C. VASILE 

și lemn — este dimineața fără 
sfirșit in care se intilnesc ghi
dul și fapta omului. .Mai bine 
și-ar fi coborit in pămint, să 
zicem, mina dreaptă, decit lem
nul cel mai de seamă să nu aibă 
drumul gîndit de el. Cam așa a 
gindit și pictorul Traian Bilțiu- 
Dăncuș, cind și-a lăsat pentru o 
vreme penelul să se odihnească 
și a pus mina pe secure și pe 
daltă și a ridicat în satul Mara, 
la intrarea in Maramureșul vo
ievodal, o poartă să rămînă. Și 
poarta a rămas mărturie și, de 
ce nu, model de poartă mara
mureșeană. Asta era în anul 1936. 
De altfel lemnul a luat sub dalta 
meșterului forma anului de ză
mislire. Unii zic că era să se 
rupă firul mărețelor construcții,

ÎN MARAMUREȘ 
ETERNITATEA 

TRECE PRIN PORȚI
alții pun pornirea pictorului 
care se născuse in leud, pe sea
ma respectării regulilor stră
vechi, eternitatea să se scurgă 
precum liniștea de la miezul 
nopților, prin porțile oamenilor. 
Eu cred că toate acestea și incă 
mult mai multe l-au făcut pe 
Traian Bilțiu-Dăncuș să pună 
mina pe daltă și secure. Obliga
ția morală față de oamenii in 
mljloăul cărora a crescut. Să nu 
creadă cineva, doamne ferește '., 
că Traian Bilțiu-Dăncuș, care a 
bătut ruinurile Cartaginei și a 
pictat în anul de tristă amintire, 
1940, tabloul „Am fo’ și-om fi“, 
care închipuie un maramure
șean cu barda în mină rezemat 
de un stejar,, vroiam să zic in 
istorie, deci să nu creadă cineva 
că l-am adus pe acest pictor pa
triot la rangul de meșter de 
porți. Dacă nu avea îndeminare 
pentru penel cred că lot pe tro
nul lemnului domnea. Se zice că 
cerceta lemnul cu atîta migală

SA FI OBOSIT... POLO-UL NOSTRU ?
Duminica trecută, campionatele europene de natație se in- cheiau Ia Roma, luni seară reprezentanții noștri se Întorceau acasă, iar marți am petrecut in- treaga după-amiază cu antrenorul federal de polo, prof. Anatol Grințescu, in fața monitorului video, urmărind împreună Înregistrările meciurilor disputate de echipa României in puternicul turneu continental. Dorisem să vedem' cu ochii noștri cum a fost -posibil acest... imposibil loc 8. care ne trimite din nou in „calificările" de primăvară, pentru elita polo-ului european...— Așadar, tovarășe Grințescu, sintem pe 8. Incredibil, dar adevărat !...— Din păcate, aceasta e realitatea și, după cum v-ați convins din vizionarea meciurilor, la coborirea noastră pe o asemenea poziție au contribuit o mulțime de factori...— Să-i luăm pe rind, toți fiind Ia fel de importanți, mai ales acum, cind sintem în situația de a învăța din infrîngeri.— In primul rind, am fi noi, antrenorii, adică eu și prof. Iu- liu Capșa, care n-am reușit să realizăm citcva deziderate : să creștem in timp util un coordonator de joc, lucid, valoros și capabil să mobilizeze echipa în momentele de cumpănă, să impunem respectarea riguroasă a disciplinei de joc și să ducem întregul lot la cel de-al treilea virf de formă din acest sezon...— Un moment! Care ar fi fost cele trei virfuri ?— I’rimul l-a constituit turneul de calificare de la Bruges, unde ne-am îndeplinii obiectivul propus, al doilea a fost Universiada de la Edmonton, care ne-a adus locul IV, iar acum a venit rindul „europenelor". Observați că forma, prestația jucătorilor și, implicit, rezultatele au marcat o curbă descendentă, sezonul fiind început foarte bine și încheiat foarte slab.— De ce ?— Trebuie să ne întoarcem la factorii pe care tocmai începusem să vi-i expun. AI doilea ar fi lotul eterogen cu care am pornit la drum, eterogen ca virstă, intrucit cuprinde jucători din trei generații, avindu-i ia extremități pe „veteranii" Fe- jer, Garofeanu, Răducanu și
• în Sala Floreasca din Capitală s-a desfășurat miercuri festivitatea de deschidere a Campionatelor europene de tir, competiție de anvergură la care participă peste 800 de sportivi și sportive din 26 de țări: Albania, Austria. Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca. Elveția, Finlanda. Franța, R. D. Germană. R.F; Germania, Irlanda. , Italia, Iugoslavia. Luxemburg. Marea Britanie. Norvegia. Olanda. Polonia, Portugalia. Spania. Suedia, Turcia. Ungaria, U.R.S.S. .și România.Ediția din acest an a campionatelor continentale de tir se înscrie ca un moment deosebit in istoria acestei discipline, fiind pentru prima oară cind întrecerile europene se organizează la toate armele — atit la cele cu glonț, cit și la armele de vinătoare —. participind și seniori și senioare, precum și juniori și junioare. Importanta concursului găzduit de Poligonul Tunari — pentru a șasea oară locul de desfășurare a întrecerilor continentale — este dată și de faptul că el are loc în anul preolimpic.Festivitatea de deschidere a început cu defilarea delegațiilor participante, după care au fost arborate drapelul de stat al Republicii Socialiste România, al 

de parcă ar număra firele din 
barba unui voievod bătrin. L-am 
pomenit pe acest om deoarece se 
pare ca prea puțini ii cunosc 
fapta : poarta lăsată in satul 
Mara, prima pe stingă cum intri 
in Maramureșul voievodal, din
spre munții Gutîiului.

★După cum poate vedea oricine, 
seminția meșterilor de porți in 
Maramureș nu s-a stins. Ba dim
potrivă, s-a aprins, tn ultima 
vreme mulți au pus cu folos 
mina pe secure și pe daltă, 
că-mi vine să cred că in clipele 
in care gindesc aceste rinduri 
notarii primăriilor din Desești, 
Giulești, Călinești, Budeștl ori 
din.altă așezare maramureșeană

întocmesc certificatul de naștere 
a unui nou meșter de porți. Ori 
de case. Această credință se rea- 
zimă pe împărăția de porți ridi
cată intr-un interval de timp, 
relativ scurt. Se vede încă ini
ma lemnului luminînd în forme 
statornicite. Funia vieții parcă le 
întrece pe toate. Ea urcă pe 
stîlp pină în univers, atingînd 
parcă necuprinsul, apropie dis
tanțele, leagă lumea de o altă 
lume, visată și viitoare, leagă 
bărbatul de femeie, pruncii de 
părinți, omul de pămint, pămân
tul de cer și acest cosmos devi
ne steaua Polară, a oricărui ochi 
deschis în Maramureș. Martoră, 
numai ea îți este, viața, cea de 
toate zilele și de toate veacurile, 
veșnicindu-ne. Meșterii de veș
nicie, sint niște oameni ca toți 
oamenii, care pun sub meșter- 
grindă o daltă și o secure și se 
culcă. Mulți se urcă in munte, 
numai să vadă lemnul, că de tă
iat n-ai slobozenie să-l tai. Urcă

Spinu, in prag de 30 de ani și, respectiv, pe foarte tinerii Hagiu, Moiceanu și Ardeleanu, toți trei la 20 de ani. între aceștia, o generație de mijloc, avindu-i ca exponent! pc Gordan, lonescu și Costrăș, iar pe deasupra două absențe deloc neglijabile — Ciobâniuc și Tudor, excluși pentru indisciplină. Cu această garnitură am dorit să realizăm prfortnanțe foarte bune, nereușind insă, deși ani muncit mai mult ca niciodată, la nivelul cerințelor internaționale...— în ce s-a materializat a- ceastă muncă și cum poate fi ea probată ?
De vorbă cu 

antrenorul federal 
ANATOL GRINȚESCU

— Indicatorii de volum au depășit cifrele propuse, iar intensitatea a marcat și ea creșteri substanțiale. La normele de control dinaintea „europenelor" s-au obținut rezultate mai mult decit promițătoare și, totuși. la ora turneului ne-am trezit dați peste cap !— Să fi fost de vină faptul că ați susținut primul și cel mai greu meci cu echipa U.R.S.S., Ia nici 24 de ore de la sosirea la Roma ?— A fost și acesta un factor, dar am avut impresia, accentuată după aceea și împărtășită de toată lumea, că întreaga echipă e obosită și uzată psihic, incapabilă de a se mai concentra in momentele-chie, lucru evident mai ales la superioritățile numerice, fructificate doar rareori.— Oare n-a fost vorba de... supraantrenare ? Și spun asta pentru că. asistînd la clțeva dintre antrenamentele lotului, înainte de „europene", am văzut că ati pregătit serios momentele de superioritate numerică.— Problema supraantrenării nu se poate pune. Intr-o asemenea situație normele de control nu ar mai fi adus rezultatele amintite, iar partidele de verificare ar fi demonstrat că echipa a acumulat oboseală. Pur și simplu, căderea s-a produs la Roma, în timpul turneului, după
Comitetului Internațional Olimpic și steagul Confederației europene a tirului. Corneliu Ion (România), campion olimpie, .și Otto Horber, delegatul tehnic al U.I.T.-C.E.T., au depus, în continuare, jurămîntul sportivilor și cel al arbitrilor.4 După alocuțiunea de salut rostită de Marin Dragnea. președintele Comitetului de organizare, președintele C.N.E.F.S., Gavrilă Barani, președintele Confederației europene a tiru- 
MERIDIAN

precum ar săvirși un rit. Apoi 
se întorc acasă, mai triști, că 
miinile ii mănincă, planurile se 
prăbușesc, vremea trece și secu
rea ruginește pe tăiș. Așa că 
trebuie să ne gîndlm grabnic, in
tr-un fel oarecare, la această 
tragedie a meșterilor de veșnicie 
din Maramureș, tragedie care 
deși nu-i sheakespeariană. îi mai 
mare, că-i a noastră. Drumul cel 
mai lung este spre noi înșine, se 
pare. Spre propria noastră casă, 
loc al întîiului cuvînt, loc al pri
mului loc pe care l-am trecut 
prin poartă. Din casă spre lume 
și din lume spre casă prin acest 
arc de veșnicie am trecut și tre
cem. Casa este atît de bine în
chegată, închetorată, că în prun
cie, pe cind nu văzusem avion 
ci doar zvonul pe cer îl auzisem, 
mi-am spus într-o copilărească 
judecată că, ea, casa, ar putea 
zbura de pe cleje pină- in drum 
fără nici un pic de destrămare. 
Evident că nu poate, că-i atît de 
bine legată că numai pe pămint 
cu oamenii poate sta și stă de 
altfel.

Iar în fața ei poarta.
★

Cei ce vin în Maramureș, sint 
robiți de porți. Unii prin cuvin
te, alții chiar din suflet. Oricum, 
veșnicia este magnetică. întrea
bă de meșteri. Eu n-am întrebat 
niciodată că s-a nimerit ca pri
mele întrebări să le pun (mul
te in gînd) meșterului-senior 
Gheorghe Borodi. El n-a răs
puns, zic eu acum, niciodată. 
L-am cunoscut cu mulți ani în 
urmă. Tăcea și făcea precum 
tace și face. E drept, ii mai obo
sit. Stă în Vadul Izei, într-o casă 
cu orinduire veche, pot să zic 
modestă. Nu am scris niciodată 
despre meșterul-senior Gheor
ghe Borodi. El mai mult vorbeș
te cu lemnul, în felul lui. Nici 
acum nu mă încumet să scriu ci 
doar să-l amintesc că e un om 
care a făcut școală, în lemnărit, 
cum ii place să zică, și că o car
te despre școala lui este oricind 
binevenită. Deocamdată el și-a 
scris capodopera în lemn. Cu 
securea și dalta ascuțite la poli
zorul veșniciei.

Aici ne oprim, că în. Mara
mureș, veșnicia de acum începe.

GHEORGHE PARJA 

meciul cu Ungaria. Am resimțit acut lipsa momentului și a omului de finalizare, pentru că schemele exersate pentru „superiorități" ău ieșit mereu.— Bine, dar Vlad Hagiu, gol- geterul nostru și al atitor turnee ?!...— Tocmai aici s-a aflat încă o hibă și anume că, dobîndind renume de golgeter, Hagiu a fost marcat cu strășnicie de toate echipele, iar noi n-am avut in lot un jucător capabil să-l suplinească prin curaj, forță, capacitate de finalizare și simț al porții.— Ar mai fi arbitrajul, cum am remarcat in finalul meciului cu Spania ?...— De regulă, nu caut scuze in calitatea arbitrajului, dar dacă tot ați văzut acel 4 m acordat gratuit în ultimele 26 de secunde ale meciului cu Spania, trebuie să vă spun că nu a fost singura situație de acest gen. Cind echipa nu merge, nici arbitrii nu se sfiesc să „tragă", cu atit mai mult cu cît „neutrii" au oficiat foarte puțin in acest turneu, iar ceilalți arbitri au fost direct interesați in „jocul rezultatelor" !— Și-acum, cc urmează, pentru că, chiar dacă polo-ul nostru a... obosit momentan, nu are dreptul să abondoneze marca cursă olimpică ?— Nici nu se pune o asemenea problemă, deși am supărat și iubitorii polo-ului nostru și, bineințeles, conducerea C.N.E.F.S. Vom trece, însă, urgent la remaniera lotului, pro- movind un lot masiv de tineri — la care n-am apelat in acest sezon din cauza obiectivelor multe și mari pe care le ținteam —, vom cere cluburilor o implicare totală in clădirea și susținerea echipei naționale, vom revedea planurile de pregătire și vom lua totul de la capăt. A fost i.n an greu, foarte greu, in care am rămas datori, dar vă asigur că, așa cum a știut întotdeauna să depășească momentele dificile, polo-ul românesc, cu toți jucătorii și specialiștii săi. împreună cu federația. vor regăsi curînd drumul succeselor, gindindu-se și făcind totul pentru Olimpiada de la Los Angeles !Interviu consemnat de H. ALEXANDRESCU
ciclistă de amploare, „Turul Ro
mâniei" va debuta cu o etapă- 
prolog, contracronometru indivi
dual, în municipiul Craiova, ur
mată în aceeași zi, tot la Cra
iova, de o etapă in circuit, pe 
străzile din centrul orașului, pe 
distanta de 40 km. Turul se va 
încheia duminică, 11 septembrie, 
în București, sosirea fiind prevă
zută in jurul orei 12,45 în Piața 
Scînteii.• La Aibă lulia, intr-un meci cc.ntind pentru campionatul european de fotbal rezervat juniorilor B, formațiile României și Iugoslaviei au terminat la egalitate: 1—1 (0—1). Oaspeții au deschis scorul prin Savice- vici (min. 24), fotbaliștii români egalind in min. 74 prin Năstase.• Sala de atletism a Complexului sportiv „23 August" din Capitală va găzdui la sfîrșitul acestei săptămîni întrecerile celei de-a 12-a ediții a Campionatelor internaționale de judo pentru juniori ale României, la care și-au anunțat participarea sportivi din șapte țări : Bulgaria, Franța, R. D. Germană, R.F. Germania, Polonia, Ungaria și România.Sîmbătă concursul va începe la ora 14,00, iar duminică — la ora 9,30.

azi
Pe cîțiva quadrați

• ARGEȘ. Tinerii din principalele unități economice ale Ju
dețului participă in această aăptăralna la o vastă acțiune <le 
muncă in sprijinul producției a cărei rezultate se vor materia
liza in realizarea, peste sarcinile de plan, a 10 autoturisme Dar 
cia 1300, 4 autoturisme Alto, extragerea a 150 tone cărbune, 
precun» și in obținerea suplimentară a 00 tone benzină, 42 tone 
motorină și 80 tone parafină • Valoarea Întregii acțiuni — 1 mi
lion lei • Tot 1 milion lei este valoarea produselor pe care 
s-au angajat să le realizeze în perioada 20 august—t septembrie 
8 500 de tineri din mai multe unități economice hihorene • Din 
Arad ni se transmite că 5 S00 de tineri din șase organizații ale 
municipiului, acționind sub deviza „Să lucrăm o zi pe lună 
cu material economisit", și-au propus să obțină peste sarcinile 
de plan dmt*  vagoane de marfă, două garnituri de mobilă, S 
tone ingrâșaminte chimice, 7 500 buc. tricouri și 7 000 ra.l. țeeâ- 
turl • Zilele record in producție declarate de tinerii din * uni
tăți economice ale Județului Dîmbovița se vor concretiza in ob
ținerea unei importante producții suplimentare: 50 tone ciment, 
30 t cărbune, io t țiței, 40 t oțel, 4 t utilaj petrolier și 4 000 buc. 
lămpi electrice. , ■

Caligrafii de buzunar
ORAȘUL MĂRIIPeste inima cetății, cu un ritm mai domol în noapte, purtînd un iz romantic pe artere, în chipurile și pașii atitor trecători, sosiți aici de pretutindeni, străf-tlgeră cind și cind orizonturile, spada luminoasă a farului care mătură întinderile, tri- mițînd pină in depărtări, pe mare, făclia de lumină, semn că viața ia țărmul străvechiului Pont Euxin își urmează pașnic, triumfător, firul prin nesfirșirea timpurilor.Plutește noaptea aici peste orașul mării. Constanța, fiorul unei poezii distincte ce-ți poartă gîndurile către luceafărul eminescian cu fascinantele sale imagini despre mare și univers, despre trecerea omului — eternă lumină în lupta cu timpul.Și dacă săgețile albe ale pescărușilor ce fulgeră nrin raza farului și neoanele o- rașului reinvie tot mai profund imaginea îngerului poeziei, plutind asupra orașului feeric, atunci forfota de muncă a portului, prin

Foto-album

Arhitectură nouă intr-un oraș de legendă — Casa arcașului 
din Tîrgu Neamț

„TABLOURI ȘI LUCRURI"Astăzi are loc la librăria „Calistrat Hogaș" dțn Piatra Neamț lansarea volumului de versuri Tablouri și lucruri semnat de poetul Mihai Băr- bulescu.Manifestarea, desfășurată sub egida cenaclului „Confluențe", beneficiază de par
FLORI ȘI FRUCTEORIZONTAL : 1) Plantă erbacee cu flori mici, albe, de forma unor clopoței. 2) Plantă textilă cu flori albastre — Fructul măslinului (inv.). 3)...nopții, plantă de grădină cu flori albe, roșiatice sau violete. 4) Plantă otrăvitoare eu flori albastre-vio- lacee sau galbene— Tip de fructe cu mezocorpul cărnos și cu endrocorpul format dintr-un singur sîmbure. 5) Tip de fructe la care învelișurile florale devin cărnoase — Creangă cu flori. 6) Una care are o... „poamă acră" — Vas in care se adună și se storc strugurii. 7) Alcaloid extras din boabe de cafea, din frunze de ceai etc.— ...doamnei, plantă erbacee cu flori albe și fructe terminate cu un cioc lung (neart.). 8) Sint din Moldova — Un miros agreabil. 9) Regina albinelor— Măceși. 10) Insule plutitoare formate din rădăcini, rizomi de stuf și diverse elemente organice sau mine

rale — Floarea bradului.
VERTICAL : 1)Cartea de vizită a florilor — „Ilustrate cu flori de...-, film în regia lui Andrei Blaier. 2) Plantă erbacee cu flori mari de diferite culori care înflorește de obicei primăvara — Fire de albei ! 3) Plantă erbacee ornamentală cu flori mari, roșii. 4) Pictor român (1838—1907) autorul tabloului „Mărgărite". 5) Azi e încurcat ! —Urme de nectar ’ 6) Fructe — Nota

Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN

sunetul vreunei sirene, prin flamele sudurilor, prin vocea vreunui om la megafon, prin rotirea brațului vreunei macarale, aduc in ochii vizitatorului imaginea unei altfel de poezii, aparținînd marșului neinfrînt al vieții.Din stradela Vintului, una din cele mai strimte artere ale Constanței, infiptă ca un pinten în coastele mării, ca un simbol al antichității vestitului Tomis, unde iși doarme eterna glorie nefericitul poet autor al „Tristelor", Ovidiu, pină către cealaltă extremitate, liniștea orașului este străbătută de îndeletnicirile edililor, a celor care pregătesc pentru zorii zilei viitoare ospitalitatea oazelor de soare de pe litoral. în timp ce pe bulevardele Lenin și Tomis continuă poezia constructorilor, care prinde contur in turnurile noilor blocuri ce se ridică in aceste zone st în care se simte ritmul intens, freamătul zilelor din preajma ' toamnei. (DUMITRU UUMITRICA).

ticiparea prof. dr. doc. Al. Piru, a criticilor literari Victor Atanasiu și Cristian Li- vescu, ca și a poeților George Chîrilă, Dumitru Illnca Istrate, Dan Filipescu. Cu acest prilej vor oferi un recital din versurile cărții tineri actori de la Teatrul tineretului din Piatra Neamț.

bene. 7) Extremitate la pistil ! —Plantă veninoasă cu miros neplăcut. 8) Mai multe feluri de fructe — Pom fructifer originar din Asia. 9) Petale de a- vrămeasă! — ...zburătorului, plantă erbacee cu flori mari, violete sau albe și fără miros— Felii de godină ! 10) Inflorescență in formă de ciorchine— Plantă erbacee cu flori albe strălucitoare și cu miro» foarte puternic.
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Convorbiri româno-americane privind
stadiul și perspectivele dezvoltării 

colaborării tehnico-științifice

Numeroși tineri 
occidentali

afectați
unui loc

de lipsa 
de muncă

dintre România si S.U.A.»WASHINGTON 31 (Agerpres). — Tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului National pentru Știință și Tehnologie, i-au fost adresate un salut cordial și cele mai bune urări de noi realizări in prodigioasa Si multilaterala activitate pe care o depune pe țări mul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic, în conducerea întregii activități ce .se desfășoară in acest domeniu în România, in dezvoltarea conlucrării internaționale dintre oamenii de știință, de către dr. Edward Knapp, președinte al Fundației Naționale de Științe — N.S.F., organism de stat din S.U.A. însărcinat cu coordonarea și promovarea la nivel federal a progreselor științei.Din partea tcfvarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu s-âu transmis conducerii instituției americane salutări cordiale și urări de succes în aplicarea științei și tehnologiei în folosul dezvoltării pașnice a tuturor națiunilor, al întăririi încrederii, ințelegerii și cooperării intre popoare.Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul convorbirilor purtate la N.S.F. de tovarășul Ion Ursu, prim vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. Au fost e- xaminate stadiul si perspectivele de dezvoltare ale programelor de colaborare tehnico-științifică ce se desfășoară in România și S.U.A., sub egida Celor două instituții.Stadiul actual și posibilitățile Intensificării cooperării româno- americane în domeniul științei și tehnologiei au constituit o-

biectul unfti schimb de vederi intre tovarășul Ion Ursu, și dr. John Murkam. director al Oficiului Casei Albe pentru politica științei1 și tehnologiei. Aspecte de principiu ale colaborării științifice și tehnice și perspectivele practice in acest domeniu au fost, examinate intr-un spirit de ințelegere reciprocă și in cursul întrevederii cu William Schneider, adjunct al secretarului de stat al S.U.A. pentru știință și tehnologie, cu ocazia primirii prim-vicepre- ședintelui C.N.S.T. la Departamentul de Stat.La Washington, New York și Chicago, la întîlnirile cu personalități de frunte ale asociațiilor, centrelor și institutelor care se pronunță pentru pace, dezarmare, colaborare internațională au fost prezentate pe larg programul Comitetului Național român ..Oamenii de știință și pacea", condus de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu.Cu ocazia prezenței in S.U.A., prim-vicepreședintele C.N.S.T. a purtat discuții la , Ministerul Energiei. Totodată, au avut loc discuții pe teme de interes comun in domeniul științei, al cooperării tehnico-științifice cu dr. Thomas Ratchfort. președintele Asociației americane pentru progresul științei, precum și la Academia Națională de Științe din Washington, Biroul național de standarde. Institutul Politehnic din New York. Centrul de cercetare a productivității muncii din Chicago. De asemenea, prof. Ion Ursu a participat la cel de-al 8-lea congres al Societății internaționale de rezonanțe magnetice, de la Chicago.
Acțiuni impotriva continuării cursei înarmărilor, 

pentru dezarmare și paceHELSINKI 31 (Agerpres). — La 1 Septembrie, in diferite regiuni ale lumii se desfășoară Ziua acțiunilor sindicale , pentru pace. Intr-un apel dat publicității cu acest prilej de Bi- foul Politic al Partidului Comunist Finlandez, se arată că oamenii muncii din toate țările trebuie să ceară cu hotărire anularea hotăririi privind amplasarea de noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul unor țări din Europa occidentală, să se pronunțe pentru reducerea arsenalelor nucleare și pentru înlăturarea pericolului unui război nuclear.în Finlanda — menționează documentul — marcarea acestei zile trebuie să fie însoțită de intensificarea pregătirilor pentru desfășurarea cu succes a Săp- tăminii de acțiuni pentru dezarmare, care, in conformitate cu hotărirea celei de-a doua sesiuni speciale a Adunării generale a O.N.U. consacrată dezarmării, va avea loc la sfirșitul lunii octombrie.Catastrofa nucleară poate fi preîntimpinată — se subliniază in apelul comuniștilor finlandezi — menționîndu-se că pentru a- ceasta este necesară unirea eforturilor tuturor oamenilor de bună credință.

VIENA 31 (Agerpres). — La Viena.a avut loc o reuniune plenară a reprezentanților, mișcării -pentru pace din Austria., în cadrul căreia cei peste 250 de participanți — reprezentînd organizații antirăzboinice, de tineret. sindicale și de femei — au dezbătut probleme ale luptei pentru pace și dezarmare, împotriva continuării cursei înarmărilor. Au fost, de asemenea, examinate o serie de aspecte legate de pregătirile pentru demonstrația de protest împotriva planurilor de amplasare într-o serie de țări vest-europene a noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune, programată să se desfășoare la Viena, la 22 octombrie a.c.LISABONA 31 (Agerpres) — Peste 210 000 de persoane au semnat, pină in prezent, apelul ..Nu — armelor nucleare în Portugălial". a anunțat, la o conferință de presă, reprezentantul Consiliului portughez al păcii și colaborării. relevind amplificarea activității militan- ților portughezi pentru pace. S-a menționat că printre primii semnatari ai apelului se numără fostul președinte al tării. Costa Gomes, cunoscuți oameni de. știință, scriitori, ziariști.

Sprijin constant cauiei juste
a poporului palestinian

Mișcarea de nealiniere—factor important 

in lupta pentru independență, 
dezvoltare și pace

OCCIDENTAL— Majoritatea tineri care vor școlile din
BERLINUL 31 (Agerpres). celor 1 500 de absolvi in acest an profesionale și tehnice Berlinul occidental nu vor fi in măsură să-și găsească un loc de muncă in specialitatea pentru care s-au pregătit, din cauza crizei economice și a nivelului ridicat al șomajului. a relevat, in cadrul unei conferințe de presă, un purtător de cuvint al Sindicatului lucrătorilor din instituțiile municipale și transporturi. Absolvenții și-au pus petiție trimisă municipalității, cerind îndeosebi să se asigure locuri de muncă pentru tinerii care termină școlile profesionale.VIENA 31 (Agerpres). — Potrivit datelor oficiale publicate la Viena, in prezent in Austria există peste 90 000 de șomeri, respectiv cu 20 la sută mai multi decît în urmă cu un an.Estimările guvernamentale arată că, in iarna acestui an, numărul șomerilor va atinge un nivel record pentru ultimele două decenii, ridicin- du-se la circa 200 000. dintre care 25 la sută vor fi tineri sub 25 de ani.

acestor școli semnăturile pe o

Cuvintul șefului delegației române

la Conferința internațională asupra problemei palestinieneGENEVA 31 (Agerpres). — La Geneva continuă lucrările Conferinței internaționale asupra problemei palestiniene, consacrată mobilizării eforturilor internaționale in vederea găsirii de soluții de natură să contribuie la rezolvarea acestei probleme, la instaurarea unei păci juste și....................durabile in Orientul Mijlociu.România participă la conferință cu convingerea că această reuniune, dedicată unei profund juste, unei probleme a cărei gravitate nu încetează să se accentueze, va constitui un pas important în vederea mobilizării mai active a opiniei publice, a popoarelor șf guvernelor în lupta pentru realizarea dezideratelor majore ale păcii și securității în Orientul Mijlociu și in intreaga lume.Poziția principială, constructivă a țării noastre față de situația din Orientul Mijlociu și, in primul rind, față de problema palestiniană, eforturile permanente ale președintelui României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru instaurarea unei păci globale, juste și durabile in această regiune au fost evidențiate in cadrul lucrărilor de șeful delegației române, ambasadorul Ion Datcu. Guvernul și poporul român — a arătat vorbitorul — au sprijinit și sprijină in mod constant cauza justă a poporului palestinian, lupta pentru realizarea drepții-

cauze rilor sale inalienabile, pentru a-și organiza liber propria viață, conform dorințelor și aspirațiilor naționale, legitime, pentru constituirea unui stat liber, independent.România — a arătat vorbitorul — consideră că actuala conferință trebuie să formuleze măsuri concrete pentru trecerea fără intîrziere, chiar în cursul acestui an, la negocieri de pace între țările direct interesate, cu participarea O.E.P., intr-un cadru organizatoric adecvat, unde să se poată discuta și negocia toate propunerile de pace formulate de părțile in conflict. în acest spirit. România s-a pronunțat și in trecut și se pronunță și în prezent pentru o Con-, ferință internațională sub egida sau cu participarea O.N.U., la care să participe toate părțile interesate, inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei, U.R.S.S.. S.U.A. și alte . state care pot aduce o contribuție pozitivă la soluționarea problemei Orientului Mijlociu.Belgia: Tot mai multe cadre didactice

in stareBRUXELLES 31 (Agerpres). — „De regulă, șomajul afectează indeosebi femeile, care constituie aproximativ 55 la sută din totalul celor rămași fără lucru în Belgia“ — scrie cotidianul „Le Drapeu Rouge", intr-un comentariu consacrat creșterii numărului de concedieri în cadrul sistemului de invățămint al țării. Și în acest domeniu, femeile sînt mai afectate : la sfirșitul lunii iunie, ele reprezentau, potrivit statisticilor, a- proape 80 la sută din cadrelor didactice aflate stare de șomaj. totalulîn
Scrisoare adresată 

de președintele S.W.A.P.O. 
secretarului general 

al O.N.U.HARARE 31 (Agerpres). — „Organizația Poporului din Africa de. Sud-Vest (SWAPO) este gata să accepte o încetare a focului și să coopereze cu secretarul general al O.N.U. in înfăptuirea aplicării rapide a rezoluției 435 a Națiunilor Unite cu privire la independența Namibiei", se arată intr-o scrisoare adresată de președintele SWAPO, Sam Nu- joma, secretarului general al O.N.U.. Javier Perez de Cuellar. Dată publicității de cotidianul „Ziambabwe Herald" din Harare, scrisoarea subliniază că SWAPO iși va aduce contribuția la aplicarea rezoluției dacă aceasta este îndeplinită „fără vreo modificare sau vreun a- mendament și dacă nu se invocă chestiuni irelevante legate de așanumitele reciprocități", asupra cărora insistă in ultima vreme R.S.A. și unele țări occidentale.

șomajLa data respectivă, în Belgia existau 14 431 învățători și profesori rămași fără lucru, majoritatea femei. Numai la Bruxelles, de exemplu, cele 780 de profesoare concediate reprezintă 76.6 la sută din cadrele didactice in stare de șomaj din capitala Belgiei.în învățămintul fundamental, învățătorii și mai ales învățătoarele de la cursurile primare sînt -cei mai loviți : 3 475 dintre ei nu au găsit un loc de muncă. Cit privește educatoarele aflate in căutare de lucru, acestea sînt in număr de 1 090. '

GENEVA 31 (Agerpres). — Delegațiile participante la Conferința internațională asupra problemei palestiniene, care se desfășoară la Geneva, au ho- fărit să confere Organizației pentru Eliberarea Palestinei, statutul de membru cu drepturi depline la lucrările reuniunii, informează agențiile France Presse și Associated Press.O PREȘEDINTELE REPUBLICII KENYA. Daniel Arap Moi, a fost proclamat oficial ca șef al statului, pentru un nou mandat de cinci ani — transmit agențiile Partidul Africană din Kenya (KANU) — de guvernămînt — l-a desemnat. recent, pe Daniel Arap Moi drept candidat unic la președinție.
T.A.S.S. și A.F.P. Uniunea Nattonală

Imagine a capitalei Republicii Populare Bulgaria, orașul Sofia, așa 
cum se vede de pe muntele Vitoșa

Astăzi, pentru a treia oară, opinia publică democratică marchează „Ziua nealinierii", așa cum s-a hotărit in februarie 1981. in cadrul Conferinței ministeriale de la Delhi, de a se evoca, in fiecare an, data de 1 septembrie, cind a avut loc la Belgrad, in 1961, reuniunea ce a pus bazele mișcării de nealiniere, ca importantă forță a contemporaneității în lupta antiimpe- rialistă. pentru suveranitate și independență națională, pentru democratizarea relațiilor internaționale și înaintarea omenirii pe calea progresului și păcii.Născută și cristalizată din aspirația fundamentală a popoarelor de a-și menține și consolida independența națională. de a-și hotărî singure destinele, fără nici un amestec din afară, de a-și reuni energiile in eforturile pentru pace și progres economico- social, mișcarea de nealiniere este rezultatul profundelor transformări sociale și naționale intervenite pe arena politică mondială în perioada ce a urmat celui de-al doilea război mondial, al destrămării sistemului colonial și al afirmării de sine stătătoare a zeci de state noi pe harta lumii. în cele peste două decenii de existentă, mișcarea de nealiniere a cunoscut o evoluție ascendentă, manifestin- du-și din plin viabilitatea datorită faptului că răspunde aspirațiilor tinerelor state independente, ale altor țări, de dezvoltare liberă și neîngrădită. Nu este vorba doar de creșterea numerică — la prima Conferință la nivel înalt de la Belgrad din septembrie 1961 au participat 25 de țări, iar în prezent numărul statelor nealiniate este de aproape 100, la care se adaugă țările ce participă ca invitate, între care și România — ci, mai ales de intensificarea activității țărilor nealiniate, de lărgirea problematicii aflate pe agenda reuniunilor mișcării de nealiniere, de prezența și aportul acesteia la dezbaterea celor mai stringente probleme ale vieții internaționale. în condițiile în care persistă politica imperialistă de forță și dictat, de menținere și reîmpărțire a zonelor de influență, de divizare a lumii în blocuri militare opuse. de continuare și accentuate a cursei înarmărilor, mișcarea de nealiniere se impune tot mai mult in viața politică internațională ca promotoare a unui spirit nou, de

opoziție față de politica blocurilor, de destindere și înțelegere intre state, de colaborare pe temelia deplinei egalități in drepturi, a respectului și avantajului reciproc.In concordanță cu întreaga ei politică externă de pace și colaborare, România socialistă a manifestat în permanență un atașament ferm față de pozițiile de principiu care au generat și călăuzit mișcarea de nealiniere. „România — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu in Mesajul adresat celei de-a Vil-a Conferințe la nivel inalt a țărilor nealiniate de la New Delhi — dă o înaltă apreciere rolului țărilor nealiniate in viața politică mondială, in imprimarea unui curs pozitiv in des-
ZIUA NEALINIERII

fisurarea evenimentelor internaționale. in eforturile pentru promovarea păcii și colaborării intre popoare. Realitățile lumii de azi demonstrează tot mai evident că mișcarea țărilor nealiniate reprezintă un factor de seamă in lupta impotriva oricăror forme de dominație și asuprire. pentru afirmarea unei politici noi. democratice, bazată pe egalitate și respect reciproc. pe dreptul fiecărui popor de a se dezvolta liber, deplin stăpin pe bogățiile naționale, pe destinele sale". Sînt motivele pentru care, adincind continuu legăturile cu țările socialiste, promovînd o politică de largă deschidere față de toate statele, indiferent de orinduire, România, ea însăși țară în curs de dezvoltare, a extins considerabil relațiile de prietenie, colaborare și solidaritate cu țările in curs de dezvoltare, cu țările nealiniate. Țara noastră a participat cu regularitate, in calitate de invitat, la activitățile mișcării de nealin’ere, la conferințele la nivel inalt și la cele ministeriale, in rîn- dul țărilor nealiniate fiind deosebit de prețuite pozițiile și acțiunile întreprinse de România. inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu pentru reglementarea pașnică a diferendelor dintre state, pentru apărarea păcii și realizarea dezarmării, dezvoltarea liberă și independentă a fiecărei națiuni. Documentul românesc prezentat la ultima conferință la nivel inalt a țărilor nealiniate, din martie

anul acesta, de la New Delhi, precum și Mesajul adresat participanților de către președintele României, constitdie un exemplu al aportului constructiv al tării noastre la creșterea rolului și influentei mișcării de nealiniere.Evoluțiile din ultima vreme din Viața internațională, adin- cirea permanentă a decalajelor economice dintre state, recrudescenta politicii de forță și confruntare dovedesc cit de oportune și întemeiate șint propunerile conținute in Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu adresat conferinței de la New Delhi privind edificarea noii ordini economice internaționale, anularea datoriilor pentru țările sărace și reducerea acestor datorii pentru celelalte țări în curs de dezvoltare, stabilirea unei limite maxime a dobinzilor, înlăturarea practicilor protec- tioniste, reglementarea problemelor economice pe calea negocierilor globale precum și organizarea unei reuniuni la nivel inalt a țărilor în curs de dezvoltare. Pe de altă parte, avind in vedere că mișcarea de nealiniere reunește țări extrem de diverse din punct de vedere al potențialului economic, al mărimii, al organizării de stat, precum și a! orientărilor politice, tara noastră consideră că. mai mult ca oricînd, capacitatea țărilor nealiniate de a influența pozitiv cursul evenimentelor depinde de întărirea unității și colaborării lor. „Indiferent de deosebirile care mai pot exista în abordarea unei probleme sau alteia — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — ele trebuie să găsească calea spre unitate, spre colaborare, spre o conlucrare cit mai activă in direcția unei politici noi, de deplină egalitate, de independență, de pace și ințelegere intre națiuni".Cu ocazia „Zilei nealinierii", marcată astăzi în întreaga lume, poporul român, tineretul țării noastre își exprimă convingerea că mișcarea țărilor nealiniate iși va spori influența și prestigiul ca o forță de prim ordin a lumii contemporane, care. împreună cu toate celelalte forțe revoluționare, democratice și progresiste, va aduce contribuții importante la cauza destinderii, securității, independenței și colaborării reciproc avantajoase între toate popoarele lumii.
RODICA AVRAM

Pe măsura trecerii timpului, de la adoptarea cunoscutei rezoluții nr. 34/151, prin care Adunarea Generală a O.N.U. proclama anul 1985 drept An Internațional al Tineretului, sub deviza „Participare — Dezvoltare — Pace", pregătirile in vederea marcării importantului eveniment înregistrează ritmuri tot mai alerte. Iată, peste puține zile, în tara noastră, la Costinești. se va - desfășura reuniunea europeană de pregătire a A.I.T. Alte două reuniuni regionale, pentru Africa și Asia au avut deja loc, la Addis Abeba și, respectiv, la Bangkok și, tot iți acest an. urmează să fie organizate reuniunile similare pentru zona arabă și America Latină. întrucit asupra semnificațiilor reuniunii de la Costinești vom reveni in numerele viitoare ale ziarului nostru, vom încerca, in cele ce urmează să punctăm principalele evenimente înscrise, pină acum. în „preliminariile" Anului Internațional al Tineretului.Trebuie subliniat de la bun început că inițiativa României vizînd proclamarea A.I.T. s-a bucurat de larga adeziune a țărilor membre ale Națiunilor Unite. Dovada cea mai concludentă, votul jinanim cu care a fost investită rezoluția 34/151. Dar. contribuția țării noastre ia reușita Anului nu se limitează doar Ia lansarea ideii privind organizarea unei asemenea manifestări de dimensiuni mondiale care să situeze în centrul atenției complexa problematică a tinerei generații contemporane, imperativul înfăptuirii unor ample programe la nivel local, național, regional și internațional pentru ameliorarea condiției tineretului, pentru sporirea participării acestuia la eforturile destinate edificării unei lumi a progresului, colaborării și păcii. în întreaga perioadă care a trecut de la proclamarea A.I.T., țara noastră a contribuit deosebit de activ, de pe poziții profund constructive, la procesul complex al pregătirilor la îmbogățirea conținutului acțiunilor ce vor fi întreprinse in perspectiva marcării evenimentului din 1985. în virtutea unei rezoluții a O.N.U., a fost «instituit un Comitet consultativ al Națiunilor Unite pentru Anul Internațional al Tineretului, organism din care fac par

te . 24 de state, între, care și România.Cu prilejul primei sesiuni a Comitetului Consultativ — Viena. 1981 — în semn de înaltă apreciere față de importanța și oportunitatea inițiativei românești de proclamare a A.I.T., față de atenția constantă pe care partidul și statul nostru o acordă promovării intereselor și aspirațiilor legitime ale tinerei generații contemporane, reprezentantul României, tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., a fosț ales în funcția de președinte al Comitetului. Programul de măsuri și activități adoptat de Comitet

jinul larg al statelor membre, a instituțiilor din sistemul Națiunilor Unite, aceste etape sînt următoarele: in 1981, selectarea unor obiective de perspectivă și pregătirea unui program la scară mondială, cu termen de realizare pină in 1985; aplicarea programului la scară mondială in perioada 1982—1985; evaluarea realizărilor efective, reevaluarea obiectivelor de perspectivă și pregătirea unui plan de acțiuni, in anul 1985.Un moment deosebit de important. în această fază pregătitoare l-a constituit desfășurarea celei de-a doua sesiuni a Comitetului Consultativ (Viena.

din inițiativa țării noastre, la care s-au alăturat în calitate de coautoare alte 5 state, a fost pus in discuția Comitetului proiectul de rezoluție intitulat „Declarația privind drepturile și responsabilitățile tinerei generații". Acest proiect urmează a fi supus unei ample dezbateri — el fiind transmis în acest scop tuturor statelor, instituțiilor specializate ale O.N.U, organizațiilor guvernamentale și neguvernamentale — cu prilejul celor 5 reuniuni regionale din 1983, urmind a fi apoi înaintat spre aprobare Adunării Generale a O.N.U. Tot in cadrul celei de-a doua sesiuni a Comitetului
ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI - 
un generos cadru de promovare a intereselor 

și aspirațiilor de pace și progres ale tinerei generații 
contemporane

reprezintă o platformă de acțiune realistă și eficientă în vederea pregătirii pe plan local, național, regional și internațional a A.I.T., conceput ca o manifestare amplă și complexă menită a mobiliza guvernele, organizațiile internaționale, guvernamentale și neguvernamentale, organizațiile de tineret la intensificarea acțiunilor pentru ameliorarea condiției tinerei generații, pentru a asigura un cadru adecvat participării acesteia la procespl dezvoltării, la edificarea unei lumi a păcii și progresului.în ceea ce privește strategia pentru A.I.T., așa cum este ea formulată in Programul de măsuri și activități, se sugerează inițierea și desfășurarea unor acțiuni în perioada 1980—1985, astfel incit 1985 să se constituie nu numai in anul marcării pro- priu-zise a evenimentului, dar și de evaluare a planului inițial de acțiune. „Cu alte cuvinte, — se arată în Program — 1985 ar putea fi pivotul unei strategii de perspectivă, care se va realiza în mai multe etape", în virtutea strategiei preconizate, care s-a bucurat de spri-

iunie 1982). Cu acest prilej, a fost examinat un raport interimar al secretarului general al O.N.U. privind punerea în aplicare a Programului de măsuri și activități. Acest raport, analizat și îmbogățit cu noi recomandări de Comitetul consultativ, a fost examinat și adoptat. citeva luni mai tîrziu, la cea de-a 37-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Care sînt principalele recomandări ce au fost incluse în raport? Ele s-au referit, în esență, la următoarele aspecte: necesitatea elaborării urtui instrument internațional privind drepturile și indatoririle tinerei generații; organizarea în 1983 a unor reuniuni regionale pentru pregătirea A.I.T.; crearea unui Secretariat al Națiunilor Unite pentru A.I.T.; încurajarea creării de comitete naționale de coordonare, sau a altor forme de coordonare pentru pregătirea și marcarea A.I.T.Și la această a doua sesiune a Comitetului Consultativ al O.N.U., România s-a distins prin propuneri și sugestii valoroase care au întrunit consensul participanților. Astfel,

Consultativ. România a lansat inițiativa organizării celor cinci reuniuni regionale pregătitoare, precum și propunerea ca reuniunea europeană din 1983 consacrată examinării problematicii tinerei generații de pe continent in perspectiva A.I.T. să se desfășoare în România, țara noastră fiind dealtfel inițiatoare sau coautoare la majoritatea recomandărilor adoptate de Comitet. Așadar, o activitate bogată a delegației române și la această sesiune in cadrul căreia, în semn de înaltă recunoaștere și apreciere, reprezentantul României, tovarășul Nicu Ceaușescu, a fost reconfirmat in funcția de președinte al Comitetului Consultativ.Cele două sesiuni de pină acum ale Comitetului — o a treia urmează să Se desfășoare în anul 1984 — au prilejuit nu numai desfășurarea, de către delegația țării noastre a unei intense și profund constructive activități, dar și reafirmarea punctului de vedere românesc — inspirat de concepția umanistă, novatoare a președintelui Nicolae Ceaușescu privind statutul, locul și rolul tinerei generații în

lumea contemporană — In legătură cu conținutul și obiectivele esențiale ale Anului Internațional al Tineretului, conceput ca o manifestare amplă, ca un eveniment major al vieții internaționale care să ducă la ameliorarea radicală a situației tinerei generații, in consens cu obiectivele și direcțiile de acțiune ale Națiunilor Unite, la promovarea drepturilor legitime, vitale ale acesteia, la sporirea participării sale active la viața națională și internațională, la modelarea viitorului omenirii.In toată această perioadă s-a remarcat, în 'mod deosebit, rolul dinamic al președintelui Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului. Participările și luările sale de cuvint la importantele reuniuni organizate in perspectiva A.I.T. (inclusiv la recentele reuniuni regionale de la Addis Abeba și Bangkok), contactele multiple avute cu lideri politici, cu reprezentanții unor organizații guvernamentale și neguvernamentale, ai unor organizații de tineret, pe plan național și internațional, au marcat, de fiecare dată, contribuții valoroase la intensificarea pregătirilor în vederea A.I.T. O activitate cu atit mai nobilă, mai importantă, cu cit însăși problematica complexă cu care se confruntă sute de milioane de tineri de pe planeta noastră impune ca Anul Internațional al Tineretului să marcheze un progres substanțial in promovarea fondului de interese și opțiuni fundamentale ale generației viitorului.Evident, schița pe care am încercat-o asupra pregătirilor in vederea A.I.T. este cit se poate de sumară. Cert este că inițiativa românească, la care s-au raliat practic toate statele membre ale Națiunilor Unite, a încolțit pe un teren fertil. Mugurii pri- măvăratici ai grijii pentru tineret au început să se deschidă, să se deschidă spre viitor, spre acel spațiu de timp pe care acțiunile atit de bogate ale A.I.T. își propun să-l facă mai generos, mai fericit. Se poate afirma că Anul Internațional al Tineretului a și început, iar succesul său depinde acum tocmai de modul cum toți factorii implicați înțeleg să privească și să acționeze concret, responsabil pentru viitor...
AUREL PERVA

La Beirut au continuat 
ostilitățileBEIRUT 31 (Agerpres) — Ciocniri violente au continuat să se înregistreze, miercuri, in centrul ''capitalei libaneze și in alte sectoare ale orașului, in polida anunțării unui acord de încetare a focului, convenit — după o reuniune la care au participat membri ai guvernului libanez, conducători ai mișcărilor implicate in recentele ostilități din Beirut, deputați ,și lideri ai unor formațiuni politice din țară. Postul de radio Beirut, citat de agențiile internaționale de presă, menționează că cele mai intense schimburi de focuri au avut Joc in sectorul Hamra si î.n zona pasajului Muzeului, din zona fostei „linii verzi" care separa cartierele de vest de cele estice ale Beirutului.Un bilanț: dat publicității de oostul de radio libanez arată că in timpul celor trei zile de ostilități, aproximativ 90 de persoane au fost ucise, între care șapte militari din cadrul contingentelor american și francez ale Forței multinaționale din Liban. S-au înregistrat, totodată, peste 300 de răniți.

PENTRU MASURI SEVERE 
DE STOPARE A IMIGRĂRII 

POPULAȚIEI STRĂINE
IN R.F.G.BONN 31 (Agerpres). — Președintele Oficiului Federal al muncii din R.F. Germania, Josef Stingi, a declarat. intr-un interviu acordat publicației „Neue Revue", că nu se prevede o ameliorare in domeniul șomajului în R.F.G., iar pentru „combaterea acestui fenomen el crede că trebuie incluse și măsuri severe de stopare a imigrării populației străine", informează agențiile Reuter și A.N.S.A.

REPEREPoporul libian sărbătorește astăzi împlinirea a 14 ani de la victoria Marii Revoluții de la 1 Septembrie 1969, moment de răscruce in istoria contemporană a întinsei țări din nordul continentului african, marcind începutul Unei perioade de adinei prefaceri politice, economice și sociale. Odată cu înlăturarea regimului monarhic aservit intereselor companiilor străine și preluarea puterii de către forțele militare patriotice conduse de colonelul Moammer El Geddafi a avut loc proclamarea republicii.După victoria de la 1 Septembrie 1969, poporul libian, stăpin pe propria-i soartă, s-a angajat cu fermitate în dificila bătălie pentru consolidarea independenței, cu precădere a celei economice, ac- ționind cu hotărire pentru lichidarea stării de înapoiere economică și socială, a structurilor anacronice, prin valorificarea in intereseul întregului popor, a resurselor sale naturale. Prin preluarea controlului deplin asupra bogățiilor petroliere — sector cu cea mai mare pondere în economia țării — a fost posibil ca resursele financiare realizate prin exportul „aurului negru", marea bogăție a tării, să fie consacrate făuririi unei industrii petroliere proprii, creării unor noi ramuri industriale cum sînt siderurgia, electrotehnica, industria chimică, a materialelor de construcții și cea a bunurilor de consum. Paralel cu dezvoltarea unei industrii naționale, importante fonduri sînt alocate dezvoltării agriculturii și extinderii suprafețelor cultivate, acțiuni

LIBIENEcuprinse în vastul program la scară națională, simbolic intitulat „Deșertul verde", care prevede transformarea unor intinse zone ale Saha- rei in cimpii fertile, pe baza unor mari sisteme de irigații, în acest peisaj al înnoirilor șint tot mai evidente roadele fructuoasei cooperări româ- no-libiene. Sute de constructori români au' înălțat șl continuă să înalte cartiere de locuințe, splendide edificii publice și social culturale, dau viață deșertului arid, permițând pătrunderea in inima acestuia prin șosele tăiate in imensele întinderi de nisip, sau construind orașe in aceste locuri care odinioară păreau abandonate deșertului. Fie și numai a- ceste fapte, demonstrează convingător legăturile de prietenie, larga colaborare și cooperare intre România si Jamahiria Arabă Libiana Populară Socialistă, relații întemeiate pe colaborarea reciproc avantajoasă, pe stimă, pe prietenie și soldaritate. Relațiile dintre țările noastre, cadrul deosebit de propice dezvoltării și diversificării în continuare a acestora au fost create de întilnirile și convorbirile dintre președintele Nicolae Caușescu și Moammer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 septembrie 1969., Dialogul la nivel înalt, înțelegerile convenite prin Acor- dul-program semnat în toamna anului 1981 la București au ridicat pe o treaptă superioară colaborarea dintre cele două țări și popoare, spre binele reciproc, al păcii și cooperării internaționale.
AL. IANCU

PE SCURT
Forumul Pacificului de sudCele 14 state participante Ia forumul Pacificului de sud — desfășurat în capitala australiană — au acceptat, in principiu, propunerea australiană de creare a unei zone denuclearizate in această regiune, dar au aminat proclamarea ei pină la întrunirea de anul viitor a forumului— a declarat ministrul de externe al Australiei, Bill Hayden. Propunerea australiană cere interzicerea producerii, depozitării și testării de arme nucleare in Pacificul de sud, precum și a aruncării de deșeuri nucleare în această zonă. Ceea ce a determinat aminarea adoptării' ei a explicat Hayden este faptul că unele țări au găsit că a accepta, așa cum vrea Australia, accesul liber al navelor și avioanelor cu propulsie sau încărcături nucleare ale Statelor Unite în Pacificul de sud este in contradicție cu ideea de zonă denu- clearizată.• LA PROPUNEREA R.P.D. COREENE, la Panmunjon s-a desfășurat o reuniune a ofițerilor de legătură din Comisia Militară de Armistițiu din Coreea— informează agenția A.C.T.C. In cadrul ședinței, reprezentan

tul R.P.D. Coreene a protestat in legătură eu violarea de către partea americană in ultima perioadă a prevederilor acordului de armistițiu, prin introducerea in zona de securitate comună de persoane înarmate și de arme. El a atras atenția celeilalte părți să ia măsurile necesare pentru ca asemenea acțiuni să nu se mai repete.• GUVERNELE GUYANEI SI VENEZUELEI au informat O.N.U. că se vor abține de la

orice acțiune ce ar putea impieta asupra rezolvării pașnice a disputei lor teritoriale, a declarat, potrivit agenției Taniug, secretarul generai al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, după convorbirile avute cu trimisul său special Diego Cordoves. care a intiteit recent oficialități a|e celor două țări. Teritoriul în dispută este regiunea Essequibo revendicată de ambele țări.Populația lumii în cîteva date esențiale
WASHINGTON 31 (Agerpres) 

— Biroul de statistică al S.U.A. 
a dat publicității un raport, in 
care se afirmă că, in 1982, popu
lația globului a crescut cu 82 mi
lioane, totalizind in prezent 4,7 
miliarde locuitori. Raportul, citat 
de agenția United Press Inter
national, relevă că rata anuală 
de creștere a populației a rămas 
în 1982—1983 in general stabilă, 
respectiv, 1,75 la sută. Sporul 
populației in ansamblu — un mi
liard de locuitori intr-un dece
niu — este cel mai mare înre
gistrat in intreaga istorie a ome
nirii intr-o perioadă de zece ani. 
Cinci state însumează 52 la sută

din intreaga populație a lumii ; 
este vorba, în ondine, ae China, 
India, U.R.S.S., S.U.A. și Indo
nezia. Cele mai importante creș
teri ale populației in 1982-iunie 
1983 au fost înregistrate in India 
(15,5 milioane). China (15 mili
oane), Indonezia (3,3 milioane), 
Brazilia (3 milioane) și Bangla
desh (2,9 milioane).

Rata mortalității a depășit-o 
pe cea a natalității in R. F. Ger
mania, unde populația a scăzut 
cu 95 000 persoane. O tendință 
similară începe să se contureze 
și in Marea Britanic, a cărei 
populație nu a crescut intr-un 
an decit cu 2 000 persoane.
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